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   دقيقه 165: آزمون گويي به مدت پاسخ
    سؤال 160: گويي جهت پاسخ تعداد كل سؤالات

  سؤال تعداد  نام درس  عنوان
 شمارة
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  15  4-5  21- 40 20  )2(زبان قرآن  عربي
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   )1(حسابان 
  81-90 10 طراحي

12 -10  30  
  91-100 10 )شاهد( گواه

  15  13- 14  101-110  10  ) 2(هندسه 
  15  15-16  111-120 10 آمار و احتمال

  25  17-19  121-140 20   )2(فيزيك 
  20  20-23  141-160 20   )2(شيمي 

  ــــ  24  ــــ ــــ نظم حوزه 
  165  ــــ  1-160 160 جمع كل 

   
   گروه آزمون      

   )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
   021- 6463 : :تلفن  923پلاك  –بين صبا و فلسطين  –خيابان انقلاب : دفتر مركزي 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   2: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   98 فروردين 7 آزمون -)6(پروژة 
 

  
 :جز ها كاملاً درست است؛ به معاني داده شده براي هر يك از واژه - 1

  )هيبت، تعصب: غيرت( )2    )بيگانه، خارجي: اجنبي( )1
  )منصب، كلاه پادشاهان صاحب: افسر() 4    )ه، شهرستانخطّ: ولايت( )3

 آمده است؟ متفاوتدر كدام گزينه » مثال«معني واژة  - 2

  )بخشش(=  ه گردد مضاعف بر او آن نوالك/ بخنديد پرويز و دادش مثال  )1
  مثال مرهمي در كار كردن/ زهي بر كار و ساكن تو به ظاهر  )2
  ر كه باشد در انار اي دلهاي د مثال دانه/ ها درون چاكران خود  در آكنده ز شادي )3
  حديث تشنه و آب زلال است/ گاهش مثال چرخ و خاك بار) 4

 ارد؟املايي وجود د غلطدر كدام عبارت  - 3

  .روزگار حجاب مناقشت پيش مرادهاي او بدارد ،هر كه از اين چهار خصلت يكي را مهمل گذارد )1
  .رد به فروختن آن به طوع و رغبتوي خواندند اقرار ك يك يك ضياع را نام بر )2
  .شما اقتدا كنندصلاح اعمال كه فراغ از اين به دست دهد و به اندر براي تو مقامي بسازم  بيني به شهر اگر مصلحت )3
  .فاق افتاداين روزة رضا و حديقة عليا چون بهشت به هشت باب اتّ مر تا) 4

 در منظومة زير، چند تركيب اضافي وجود دارد؟ - 4

  بهار من و صبح اميد من/ شيد من رالا اي فروزنده خو«
  »تش مهر توستز آمرا گرمي ا/ دلم روشن از آتشين چهر توست 

  هن) 4  هشت )3  هفت )2  شش )1
 است؟ غيراسناديدر كدام گزينه  ،»شد«فعل  - 5

  اكنونت افكند كه ز دستت لگام شد/ اي دل نگفتمت كه عنان نظر بتاب  )1
  باز به يك جرعه مي عاقل و فرزانه شد/ شكست  صوفيِ مجلس كه دي جام و قدح مي )2
  حس شد بي خبر افتاد و عقل كه علم بي/ شمة تو شرابي به عاشقان پيمود كر )3
  چرا كه حافظ از اين راه رفت و مفلس شد/ ز راه ميكده ياران عنان بگردانيد ) 4

 به ترتيب چه نقش دستوري دارند؟» ـَ م«در بيت زير ضماير پيوستة  - 6

  »مهمين شرمسارياست ام بس  تا زنده/ كشم هنوز  تو نفس مي كشد كه بي مشرم«
  نهاد - عولمف) 4  متمم - مفعول )3  نهاد - اليه مضاف )2  متمم -نهاد )1

 ؟نيستكدام آرايه در مقابل بيت صحيح  - 7

  )كنايه: (گويي به سرم ريخت چون اين قصه شنودم  خانه/ هم آمد به در خانه و در خانه نبودم ما) 1
  )استعاره: (زدم از جويبار خلد به رخ آب مي/ زدم  ديشب به شعر خواجه ره خواب مي )2
  )تناقض: (ز نسيمش بوي جوي موليان آيد هميك/ رودكي بازم مگر چنگي نوازد هر دمي  )3
  )جناس: (حيف از آن عمر كه در پاي تو من سر كردم/ برو اي تُرك كه تَرك تو ستمگر كردم ) 4

 ؟نيست هاي كليدي مرتبط با آن را بنويسيم، كدام گزينه درست باشد و بخواهيم به روش بارش فكري واژه» باران«اگر موضوع انتخابي ما براي توليد متن  - 8

  كمان قدم زدن، خاك مرطوب، رنگين )2    شاليزار، زيبايي، سراب )1
  ابر، پاييز، آسمان) 4    زان، چتر، خير و بركترشادي كشاو )3

 بيت زير با كدام بيت، قرابت مفهومي دارد؟ - 9

  »نه خود را بيفكن كه دستم بگير/ دست درويش پير  ،بگير اي جوان«
  رونق هنگامة احرار باش/ تا تواني با جماعت يار باش  )2  هر كه يارش نيست زو بيزار باش/ هر كه او را يار باشد يار باش  )1
  به اخلاق پاكيزه درويش باش/ تو بر تخت سلطاني خويش باش ) 4  نه در بند آسايش خويش باش/ دار درويش باش  تو خاطر نگه )3
 شود؟ يافت مياز كدام بيت در» طين غيرديو آدم را نبيند / تو ز قرآن، اي پسر، ظاهر مبين «مفهوم بيت  -10

  )شايسته(=  چه هست اندر كتاب مستطاب وصف او هست آن/ اي كه گويي حق به قرآن وصف او ظاهر نگفت  )1
  ديو بگريزد از آن قوم كه قرآن خوانند/ زاهد ار رندي حافظ نكند فهم چه شد  )2
  ل صدهزار گلزارمببين كه در پس گ/ وار ز آدم مبين تو آب و گلي  بليس )3
  از گل خود شعلة طور آفرين/ طين  تا كجا خود را شماري ماء و) 4

  2فارسي
  )لطف خدا: ستايش(

   ادبيات تعليمي  ادبيات
  سفر و زندگي

 يات غنايي ادب  ادبيات
  پايداري

  85تا  10ي  صفحه
  2نگارش 

 ستايش  
  ساختار و : اجزاي نوشته

  محتوا
  زمان ): 1(گسترش محتوا

  و مكان
  2(گسترش محتوا :(

  شخصيت
  69تا  11ي  صفحه

دقيقه 15 )2( و نگارشفارسي
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   3: ةصفح  )رياضي( عموميسال يازدهم   98فروردين  7 نآزمو -)6(پروژة  
 
 

 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )شاهد(اه آزمون گو   
 

 است؟   نادرستدر متن زير، املاي كدام واژه  -11

را  مند شد و استماع سخن ناصحان هو هركه از شعاع عقل غريزي بهر ل بايد كرد، و در فراز و نشيب و چپ و راست آن نيكو بنگريستمأگفت در اين كار ت«
لاح نصرتش صيقل كند، و قلم عطارد منشور دولتش صنه چون نور ماه در محاق و زوال، دست مريخ  چاه پايدار باشد، ةساخت اقبال او چون ساي شعار

  ».ي استآراي متحلّ جمال عقل ملكه امروز ب توقيع كند و ملك
 صلاح) 4  محاق) 3  توقيع) 2  تأمل) 1

  .اند وابسته د جملةفاق …اي بيت استثني ابيات به  همه -12
  چمن ز عشق رخ يار لاله افشان شد /بهار آمد و گلزار نور باران شد ) 1
  وه كه با خرمن مجنون دل افگار چه كرد /برقي از منزل ليلي بدرخشيد سحر ) 2
  چشم نرگس به شقايق نگران خواهد شد /ارغوان جام عقيقي به سمن خواهد داد ) 3
  حيثيت مرگ را به بازي نگرفت /شگفت  زين پيش دلاورا كسي چون تو) 4
  گروه اسمي خود است؟ بيت زير، هستة شدة چند واژة مشخص -13

  چو فرهاد به صحرا و به كوهم بدواند هم/ لب شيرين تو روزي  ياداست كه  آنبيم «
  »براند سيلشبي راه دهم  كه گرش نيم/ چنان شد  گريهتو از  ديداردر غم  من چشم

  چهار )4  سه ) 3  دو) 2  يك) 1
 است؟ صحيح، مشخص شده» نهاد«در كدام گزينه  -14

  هــــم خطــــــواتش متـقارب به هم/ ش متـــــناسب بـــــه هم حركاتــــهم ) 1
  ده مــــخزن پنــــــهان كوه عرضــــه/  كوهبه دامان  يكــــي عرصــــــهديــــد ) 2
  ر، كه مرا درد ايــن جهان باشدگمان مب/ باشد روان  منبه روز مرگ، چو تابـــــوت ) 3
  با دست اشارتم كرد كه عزم سوي ما كن/ در كوي عشق ديدم  پيريدر خواب دوش، ) 4
 ؟نداردوجود » نقش تبعي«در كدام بيت،  -15

  سر اگر كشته شود بر سركاري بــــاري/ ـاري دل اگـــــر بـار كشد بار نگـــــاري بـــ) 1
  تو را رسد كه چو دعوي كني بيان داري/ ت ســرو ــارض خورشيد و حسن قامجمال ع) 2
  نه برج من كه همه عالم آشيـــان داري/ كنــــــي رفتار  كه تو طاووس مي بدين روش) 3
  داري  كه با چنين صنمي دست در ميان/ فت كه تويي دل به جاي خدمت توست بدين ص) 4
  نام چند اثر در مقابل آن درست است؟ -16
  )رشيدالدين ميبدي: الاسرار كشف) (جامي: پيكر هفت) (دكتر طه حسين: روزها) (ابوسعيد ابوالخير: اسرارالتّوحيد) (نظامي: الاحرار تحفة) (عطار: الاوليا تذكرة(
  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1
  به ترتيب دركدام ابيات آمده است؟» آميزي پارادوكس، حسن تعليل، اسلوب معادله، حس«هاي  آرايه -17

  ما  گذشـــتگـــي ز دو عـــالم بـــود جنـيبت/ كلــهي  اقبال ماســت بــي شـةوكلاه گ) الف
  غافل، دهن پيش صبا بگشا كه گفت اي غنچة/ تلخ پشيماني  توست چون گل گرية سزاي) ب
  كنـــد مــــاه، رخ در پـــرده پـــنـــهان مــي/ ب حــسن او تـــــا شعـــلــه زد آفـتــــا) ج
  در تيـــرگـــي زيـــاده بـــود ريـــزش سحاب/ كار را فــزون  ــــدامت است سيهناشـــك ) د
  د، ج، الف، ب) 4  الف، ج، ب، د) 3  الف، د، ج، ب) 2  الف، ج، د، ب) 1
 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ديگر ابيات  -18

  استبا چنين دلبستگي از خود بريدن مشكل /  هر سر موي تو را با زندگي پيوندهاست) 1
  جا آرميدن مشكل است همچو بوي گل به يك/ ران هر نفس در عالمي جولان كنند قرا بي) 2
  تردد پشت بر ديوار منزل داده است بي/ ي رهزن روي خويش كه گردانيد از دنيا هر) 3
  من بال پرواز من است گردبادم، ريشة/ گير من  ر صحراي علايق نيست دامنخا) 4
حساب اين نتوانم داد و نگويم . پذيرفتم و بازدادم كه مرا به كار نيست و قيامت سخت نزديك است. اين صلت فخر است«رت كدام گزينه از مفهوم عبا -19

 ؟آيد برنمي» چه دارم و اندك است، قانعم، وزر و وبال اين چه به كار آيد؟ كه مرا سخت دربايست نيست، اما چون به آن

  استرداد صله به علت عدم نياز به آن) 2  دنيا استرداد صله به دليل خرسندي به كم از) 1
  اظهار سرافرازي به قبول صله و برگرداندنش به علتّ ترديد در حلال بودنش) 4  گزاري از امير و استرداد آن قبول صله با سپاس) 3
 دام گزينه است؟ك» ؟انسانت اين گمان باشد چرا به دانة/  ؟در زمين كه نرست كدام دانه فرو رفت«بيت پيام  مقابلمفهوم  -20

  ز چاه، يوسف جان را چرا فغـــــــان باشد/ د كدام دلــــو فــــرو رفــــت و پـــُر بـــرون نام) 1
  نشين برگ و بري پيدا كرد هر كه شد خاك/ رد دانــــه بـــا خـــــاك چو پيوست سري پيدا ك) 2
  اك تيــــره جـــاودانه مستقرجانت را در خ/ گور خاك است، اي پسر مپسند هيچ تنت همچون ) 3
  هنــــوز مـــو ز كـــف دست برنيامده است/ اك خــ ،مــــا ســـــربرآورد از چگونه دانـــــة) 4
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   4: ةصفح  )رياضي( عموميسال يازدهم   98فروردين  7 آزمون -)6(پروژة  
 

 

  
  

 ):24-21(عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترجمة  ■

21- »تينَ المم يالح ِخرجي يالنَّو و بقُ الحإنَّ االلهَ فال خرِجم و نَ الحيم تالمي« :  
 !آورندة مرده از زنده است و بيرون دآور دانه و هسته است، زنده را از مرده بيرون مية گمان خداوند شكافند بي) 1
  !آورد و مرده را از زنده خارج كردزنده را از مرده بيرون  كه دانه و هسته خداوند استة گمان شكافند بي) 2
  !دآور بيرون مي از زنده راو مرده  استزنده از مرده آورندة  بيرون شكافد؛ را ميانه و هسته د ،خداوند شك بي) 3
  !خواهد آوردبيرون و مرده از زنده دانه و هسته است، زنده را از مرده ة شكافند ي كهخداوند شك بي) 4
22- »َلمعديقي أنَّ ا إنْ ياصن أكبرِ الآثامِ عندلبالآخرينَ م لْااللهِ لا ستهزاءفعئَ  ييهذا العمل الس!« :  

 !داد دانست كه مسخره كردن ديگران از بزرگترين گناهان نزد خداوند است اين كار زشت را انجام نمي اگر دوستم مي) 1
 !دهد داند كه مسخره كردن ديگران بزرگترين گناه نزد خداوند است اين كار ناپسند را انجام نمي وقتي دوستم مي) 2
 !دهد اگر دوستم بداند كه مسخره كردن ديگران از بزرگترين گناهان نزد خداوند است اين كار زشت را انجام نمي) 3
 !اگر دوستم بداند كه مسخره كردن ديگران گناه بزرگي نزد خداوند است اين كار ناپسند را انجام نخواهد داد) 4
  : »!قطَع كلامهمه و يستَمع إليه و لا ييجب علي طالبِ العلمِ أنْ يحترَم معلِّو  الأخلاقيةِ حقوقِالن م مِالمعلِّ احتراميكونُ « -23

 !نداحترام كردن به معلم از حقوق اخلاقي است و بر جويندة دانش واجب است كه به معلمش احترام بگذارد و به او گوش دهد و سخن او را قطع نك) 1
 !قي است و بر خواهان علم واجب است كه براي احترام به معلمش به او گوش دهد و صحبت او را قطع نكنداحترام گذاشتن به معلم از حقوق اخلا) 2
 !طع نكنداحترام كردن به معلم يكي از حقوق اخلاقي است و بر خواهان علم واجب است كه به معلم احترام بگذارد و به او گوش دهد و هرگز سخنش را ق) 3
 !كي از حقوق اخلاقي است و بر جويندة دانش واجب است كه براي احترام به معلمش به او گوش دهد و صحبت او را قطع نكنداحترام گذاشتن به معلم ي) 4
  :الخطأعين  -24

  !ه بودبود كردكرد، طبيعت را در آن منطقه نا اي كه هوا را آلوده مي كارخانه!: الطبّيعةَ في تلك المنطقة أهلَكالجو  يلوَثُكان المعملُ الذّي ) 1
  !آورد هايش مرا به شگفت مي گي شناسم، ويژ تر از انگور برزيلي نمي درختي عجيب !:اتهاف؛ يعجبِني مواصأعرِف شجرةً أعجب من العنَب البرازيليلا ) 2
  !رسد ميبيشتر از دويست متر  ارتفاع بعضي از اين درختان بهگاهي : !قَد يبلغُ ارتفاع بعض هذه الأشجارِ أكثرَ من مائتيَ مترٍ) 3
  !كنند از آن فرار مي يحيوانهرطوري كه  بد است بهنفت  بوي درخت: !الحيوانات كلُّ حيثُ تَهرُب منهاجداً كريهةٌ  النِّفط جرةِشَ رائحةُ) 4
  »االلهِ عند موا لأنفسكم من خَيرٍ تَجدِوهما تُقدَ«: عين الأقرب من مفهومِ هذه الآية الشريفة -25

 كه از تو نيايد هيچ كار پيش از آن/ رسد كاري بكن  اي كه دستت مي) 1
 !بار نكردي؟ خوبي چه بدي داشت كه يك/ صد بار بدي كردي و ديدي ثمرش را ) 2
 كه ايزد در بيابانت دهد باز/ كن و در دجله انداز  تو نيكي مي) 3
 ز جو گندم از گندم برويد جو/ از مكافات عمل غافل مشو ) 4
  :في المفهوم الخطأعين  -26

 نه چندان كه از ضعف جانت برآيد / نه چندان بخور كز دهانت برآيد !: خيَرُ الامُورِ أوسطها) 1
 پس وفا از وفا بياموزم/  استاد در وفا نيست كس تمام!: ه التبّجيلاقُم للمعلمّ وفِّ) 2
   زهر ايشان ابتهاج جان بود/  عاقلان زين سان بود دشمني!: عداوةُ العاقلِ خيَرٌ من صداقةَِ الجاهل) 3
 به هر چيز خواهي كماهي رسيد/ ز كوشش به هر چيز خواهي رسيد !: من يحاولِْ كثيراً يصلْ إلي هدفه) 4
  التّوضيحات؟ لا تنُاسبأي كلمة  -27

1 (خشيَ االله ون يلٌّ للريّاضة و التمّري) 2    المتَّقي !: يؤمنُ به محةِمالرياضي المدرسة !: نات 
 التَّبجيل !: الأشخاصِ إكرام) 4     المعمر!: قد عاش سنوات كثيرة الذّي) 3
  :حسب الحقيقةِ الخطأعين  -28

 ! كُرةِ القَدمِ مباراةسجلونَ الهدف في المتَفرَِّجون ي) 2    ! الكيمياء علم مطالعةِ خواص العناصرِ) 1
 ! فريقيةبلاِد الإالي حدع الأهرام الثّلاثةُ في مصرَ إتَقَ) 4    ! بقَرةَِ أكبرُ سورةٍ في القرآنِسورةُ ال) 3
  :حول المفردات التالية الخطأعين  -29

1 (هَتنَب : همضارع»يهَه : الفَرسَ) 2  » نبلُ) 3  » الأفراس«جمعتوَاصي : هل«مصدرباراة) 4  » توَاصرادفُها: مقةَ« مسابم «  

 )2( زبان قرآنعربي

  من آيات الأخلاقِ 
   في محضرِ المعلِّمِ 

  عجائب الأشجارِ 
  41تا  1ي ها  صفحه

دقيقه 15
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  ن الأسئلةأجبِ ع التالي بدقةّ ثم بما  )34 -  30(اقرأ النّصالنّص يناسب:  
 دةَسي« مانِالرّ بر فاكهةُتَعتُ فوائدها، حيثُ لقتها وفي خ عجيبةً فاكهةً تي تحملُالّ المباركةِ ن الأشجارِ، ماتثلاث مرّ جلّ و االله عزّ في كتابِ المذكورةُ مانِالرّ شجرةُ«

الفواكه« و ما لها فوائد غذائيةٌل ةٌصحي ظمىع. 
 .الحرارةِ و سمة بالجفافة المتّالجوي روفالظّ تقريباً في مختلف تنمو ةٌبيتي هي شجرةٌ منطقة القوقاز، و ايران و ة وة الهنديالقار شبه في مناطقِ أساساً مانِالرّ تنمو شجرةُ

لخته ( رَتخثُّ وتمنع القلبِ ةَحص كما تزيد ،)دستگاه گوارش( هاز الهضمين أداء الجِن محستُ و ة في الجسمِرطانيتشكل الخلايا الس تعمل على منعِفاكهةُ الرّمانِ 
  . غيره من الأمراض الإسهال و ةمضادالدم، فهي  )شدن

 فهي تحتوي على الفيتامينات أ، ج، ك و). الكلُ( حولٍحتوي على كُذي يالّ ول الفمِسن غَم )دهان شويه( بالفمِ الجراثيمِ لِتْعلى قَ أكثرقد يكون للرمان تأثير فعال 
  »!ة جيدةليمة لصحالس طي التغذية المتوازنةَعتي تُالمنغنيز الّ و النحاس و البوتاسيوم و بما فيها الكالسيوم ن المعادنِمحتواها كامل م و. 5ب

30- حيح لتكميل العبعيدة الفواكه «: اليةارة التّن الصان سيي فاكهة الرّمتسم…   
 !مالها علي كل الفيتاميناتلاشت) 2    !كبيرة ا لها فوائد صحيةلم) 1
3 (أنَّها ملذكرها في القرآن ثلاث مرّات) 4    !ن الأشجار المباركة في نظر القرآنل! 
  :حول شجرة الرّمانالصحيح عين  -31

 !لا تنمو في شبه القارة الهندية) 2    !ايرانة لغير بيتي شجرةُ) 1
 !هي بيتية منطقة القوقاز) 4    !تنبت في الظروف الجوية الباردة جداً) 3
  :في خصائص فاكهة الرمان الطبية الخطأعين  -32

 !جراثيم الفمَ لُتْقَ) 2    !عديمالهضم ال حسينُتَ) 1
3 (ة القلب ازدياد4    !صح (منع كتة القلبية حتماًالس! 
  :افاكهته رّمان أوعين الصحيح في مواصفات شجرة ال -33

 !الدم مانعة لتخثرّ) 2    !كلّها مضادة للامراض) 1
 !الجوية المختلفة نامية في الظروف) 4    !قاتلة لكلّ جرثومة) 3
  :صنوعية الكلمات و محلّها الاعرابي من النّفي عين الصحيح  -34

 مجهول -مذكر مفرد -مضارعفعل : تنمو) 2  اليه  مضاف/ ف بأل معرّ -مؤنث -اسم: المباركة) 1
 صفة / معرفة -مفرد مذكر  -اسم تفضيل: أكثر) 4    خبر/ مفرد مؤنث -اسم: مضادة) 3
  :»اسم التفضيل«فيها  جاءما عين العبارة التّي  -35

نْ خيَـرٍ تـَجدوه عند االلهِو ما تـُ )2  ! لي كلامِ المعلِّمِإلأوليَ كان الطُّلاّب يستمعونَ في الحصة ا )1   !ـقَـدموا لأنفسـكم مـ
  !التَّعليمِ و التَّربيةِ مجالات أَهم مباحثها في الكتُبُ التّي الْعلَماء أَلَّف )4    !   الَّذي يبني منَ أجلَّ أوَ أَشرفَ علمت أَ )3
   :ضارعيترَجم الفعل الماضي علي شكل المتي عين العبارة الّ -36

  !المونَ من عملهمولئك الظّتُب ألم ي) 2    ! من هرَب من الواقع واجه مشاكلَ كثيرةً) 1
3 (بوا) 4    !   رسما كان الطالب يستمع إلى كلام المدجإلي الأسئلة تَع ا نظََرَ الطّلابلم!  
  :عين الاسم النكّرة يمكن أن يترَجم معرفةً -37

  !ضوء الأسماك المضيئة معجزة بحرية )2  ! هذا الزرّع طيرٌ أو إنسانٌ أو بهيمةٌيأكلُُ من ) 1
3( نَب البرازيلين العم شجرةً أعجب ِأعرف فاف هذه الشَّجرةُ خانقةٌ )4  !  ما كنُتلأنَّها تبدأ حياتَها باِلالت!  
  :فيه اسم الفاعل ليسعين ما  -38

  !إنْ تَقْرأَ إنشاءك أمَام الطُّلاّبِ فسَوف يتنَبَه زميلُك المْشاغب )2     !عليَه يكتْبَ ابِالطُّلّ أمَام لوَح اَلسبورةُ )1
    !رةالĤْخ في تحصد الدنيا، في تزرع ما )4  !الْمدرسية تكاليفال أَداء من يهربُ لا علي التلّميذ أنَْ )3
  :معاًلتَّفضيل فيه اسم المكانِ و اسم ا ليسعين جواباً  -39

 أفاضل  -حسنيَ -أقْدس) 4  أجمل –مطبعة  -أراذل ) 3  أعليَ -مكاتب -متجر) 2  كبُري -مجلس -مصانع )1
  »!أخذََ علي في الحفلة جائزةً ثمينةً«كمَ نكرةً في هذه العبارة؟  -40

 اثنتان) 4  ثلاث) 3  لا توجد نكرة فيها )2  واحدة) 1
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و دلداري افراد غمگين كاري الهي  كرد ، بيش از حد انتظار تلاش ميبراي انجام تكليف خود) ص(مبر پياكه  اين - 41

 ؟است، پيام برداشت شده از كدام آية شريفه است
  »سول بلّغ ما انزل اليك من ربكيا ايها الرّ«) 1
2( »نفسك الّا يكونوا مؤمنين لعلّك باخع« 
3 (»ةالحات اولئك هم خير انّ الّذين آمنوا و عملوا الصالبري«  
 »…انّما يريد االله ليذهب عنكم الرّجس «) 4

 و كتاب و ميزان چيست؟ نمراجعه به طاغوت براي داوري كدام است و هدف ارسال رسولان با دلايل روش كريم، نتيجة با توجه به آيات قرآن - 42
 »النّاس بالقسطليقوم « -»ان يكفروا به« )2  »وا ابداًلن تضلّ« -»ان يكفروا به«) 1

 »ا ابداًلن تضلو« -»همان يضلّ«) 4  »ليقوم النّاس بالقسط« -»همان يضلّ«) 3
ترتيب بيانگر كدام  به» اختلافاً كثيراً فيهاالله لوجدوا  كان من عند غير رون القرآن و لوافلا يتدب«و » ونلموسع اناّ و يدأماء بنيناها بلسو ا« آيات شريفة - 43

 ؟جنبة اعجاز قرآن است

  انسجام دروني در عين نزول تدريجي -سابقه بينكات علمي ذكر ) 1
 انسجام دروني در عين نزول تدريجي - تتأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهلي )2

  )ص( امي بودن پيامبر -سابقه بينكات علمي ذكر ) 3
 )ص( امي بودن پيامبر - جاهليتتأثيرناپذيري از عقايد دوران ) 4

 ؟استدر مقام داوري در بين مردم متصف به چه صفتي بود و كدام آيه در ارتباط با آن سخن ) ع(حضرت علي  ،)ص(اكرم  بنابر سخنان پيامبر - 44
    »ةالبري خير همالحات اولئك إنّ الّذين آمنوا و عملوا الص« -ترين دقيق) 1
 »ةالبري خير همالحات اولئك إنّ الّذين آمنوا و عملوا الص« -ترين صادق )2

  »نفسك الّا يكونوا مؤمنين لعلّك باخع« -ترين يقدق) 3
 »نفسك الّا يكونوا مؤمنين لعلّك باخع« -ترين صادق) 4

 ؟رود شود و اعتماد مردم به دين از دست مي در چه صورتي امكان انحراف در تعاليم الهي پيدا مي - 45
  .معصوم نباشد وحياگر پيامبري در دريافت و ابلاغ ) 1
 .عليم و تبيين دين و وحي الهي معصوم نباشداگر پيامبري در ت )2
  .اگر پيامبري در اجراي احكام الهي معصوم نباشد) 3
 .اگر پيامبري در رسيدن به مقام ولايت معنوي معصوم نباشد) 4

 ؟نشانگر چيست ،وجود دو يا چند دين در يك زمان ،با بررسي تاريخ زندگي انبيا - 46
  .گوي نيازهاي مردم باشد د در هر زمان پاسختوان بخشي از تعليمات پيامبر قبلي مي) 1
 .سبك زندگي و آداب و فرهنگ مردم باشد جزءتداوم در دعوت انبيا سبب شد تعاليم الهي هر پيامبر  )2
  .سبب شد تا پيامبران متعددي متناسب با انديشة انسان دوران خود مبعوث گردند مردمرشد تدريجي سطح فكر ) 3
 .به معناي سرپيچي از فرمان خدا و عدم پيروي از پيامبران گذشته است كار و اين اند آخرين پيامبر ايمان نياورده پيروان پيامبر قبلي به) 4

 بايست در اين روزگارعمر دو / مرد خردمند هنرپيشه را « ابيات - 47

 ؟كدام سؤال ارتباط مفهومي دارديك از نيازهاي برتر است و با  بيانگر كدام» كار با دگري تجربه بردن به/ تا يكي به تجربه آموختن 
 براي چه زندگي كنيم؟ - درك هدف زندگي) 2  براي چه زندگي كنيم؟ - كشف راه درست زندگي) 1
  چگونه زندگي كنيم؟ - درك هدف زندگي) 4  چگونه زندگي كنيم؟ - كشف راه درست زندگي) 3
 كدام نيازهاي بنيادي انسان است؟ ر حيطةدترتيب  به» خداداديهاي  استفاده از سرمايه«و » از دست دادن عمر« - 48
  كشف راه درست زندگي -شناخت هدف زندگي )2  كشف راه درست زندگي -خويش درك آيندة )1
  خويش درك آيندة -شناخت هدف زندگي) 4  شناخت هدف زندگي -خويش درك آيندة )3
 گردد؟ دريافت مي» …بمثله رآن لايأتون يأتوا بمثل هذا الق علي ان اجتمعت الانس و الجنّقل لئن « كدام پيام از آية شريفة -49

  .كند ، پيشنهاد آوردن كتابي همانند قرآن را ميخداوند متعال به كساني كه در الهي بودن قرآن كريم شك دارند )1
  .كند ه دعوت ميعجزة قرآن را به آوردن حتي يك سورمنكران م ،خداوند متعال براي اثبات نهايت عجز و ناتواني )2
  .توانند قرآن را بياورند گاه نمي د دارد كه موجودات مختار با همكاري يكديگر هيچقرآن تأكي )3
  .گذرد و اين دعوت همچنان ادامه دارد از دعوت قرآن به مبارزه و آوردن يك سوره همانند آن بيش از چهارده قرن مي) 4
 آن چيست؟ قابل فهم و ادراك است و نمونةنيز ند، مند ها بهره و فقط از ترجمهدانند  كدام جنبه از اعجاز قرآن كريم، حتي براي كساني كه زبان قرآن را نمي -50

  ها ها و جمله ساختار زيبا و آهنگ موزون و دلنشين كلمه -اعجاز لفظي )2  .اي خاص بيان شده است متفاوت بودن قرآن كه به شيوه -اعجاز لفظي )1
  سابقه در آيات قرآن كريم علمي بي نكاتوجود  -اعجاز محتوايي) 4  ني بيانبا وجود اختصار و شيري رسايي تعبيرات -اعجاز محتوايي )3

دقيقه 15.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 
 

هدايت الهي، (تفكر و انديشه 
تداوم هدايت، معجزه جاويدان،

، »ص«هاي پيامبر  مسئوليت
امامت، تداوم رسالت و 

  )پيشوايان اسوه
  84تا  8ي  صفحه
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 است؟» جاهليتدوران تأثيرناپذيري از عقايد «اعجاز محتوايي قرآن يعني  هاي يكي ازجنبه از موارد زير بيانگر چه تعداد -51

  .است در قرآن كريم بارها از تبيين و دليل و همچنين قلم و كتاب نام برده شده) الف
  .انسان با خدا سخن گفته است رابطة اجتماعي و همچنين امور معنوي و آخرت و هاي مسئوليتو دنيوي و  يقرآن كريم از زندگي ماد) ب
  .آن وجود ندارد و تعارضي ميان آياتولي هيچ ناسازگاري  ،كه قرآن كريم بيش از شش هزار آيه دارد با اين) ج
  .بخشد ت خود برافراشته و همواره آن را وسعت ميبا قدرقرآن اشاره دارد كه آسمان را ) د
1( 1    2( 2  
3( 3    4 (4  
 اند؟ كدام ترتيب ، بهنازل شد) ص(بر پيامبر  اولين روز دعوت رسميو روز غدير خم در كه آياتي  -52

  تبليغ -انذار )2    انذار -تبليغ )1
  تطهير -تبليغ) 4    تبليغ - تطهير )3
اي از دين اسلام  ترتيب مشتمل بر چه حيطه به» دوري از شرك«و » انجام واجبات دين و ترك محرمات«، »دينفرستادگان الهي و راهنمايان «مفاهيم  -53

 است؟

  عمل -ايمان -عمل )2      ايمان -عمل -ايمان )1
  ايمان -عمل -عمل) 4      عمل -عمل -ايمان )3
 …ديني كه  تواند براي هميشه ماندگار باشد؟ چه ديني مي -54

  .باشدناي پيشين فراموش نشود و با اصل آن متفاوت در آن تعليمات انبي )1
  .ها پاسخ دهد ها و مكان ها و نيازهاي انسان در همة زمان بتواند به همة سؤال )2
  .ها در يك سطح به مردم ارائه شود در همة زمان )3
  .سبب آن شود كه تعاليم الهي جزء آداب و فرهنگ مردم شود) 4
 است؟) ص(هاي پيامبر اكرم  ترتيب مؤيد كدام مسئوليت به» استوار بودن اسلام بر پنج پايه«و حديث » احكام الهي آموزش شيوة عمل كردن به«مفاهيم  -55

  ولايت معنوي - اجراي قوانين الهي با تشكيل حكومت اسلامي) 2    دريافت و ابلاغ وحي - تعليم و تبيين دين) 1
  ولايت ظاهري - مرجعيت ديني) 4  ت اسلامياجراي قوانين الهي با تشكيل حكوم - دريافت و ابلاغ وحي) 3
 ترتيب يادآور كدام آيات است؟ به »حجة الوداع«و واقعة » باشد است و داراي علم و عصمت كامل مي) ع(جزء اهل بيت ) س(حضرت زهرا «كه  اين -56

  »…سول ا الرّيا ايها الذّين آمنوا اطيعوا االله و اطيعو« - »…انمّا وليكم االله و رسوله و الذّين آمنوا «) 1
  »…سول يا ايها الذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرّ« - »…انمّا يريد االله ليذهب عنكم الرجّس «) 2
  »…يا ايها الرسّول بلغّ ما انزل اليك من ربك « - »…انمّا يريد االله ليذهب عنكم الرجّس «) 3
  »…الرسّول بلغّ ما انزل اليك من ربك يا ايها « - »…انمّا وليكم االله و رسوله و الذّين آمنوا «) 4
اميرمؤمنان علي  سخن »اند اينان در حقيقت ننگ دنيا و عذاب آخرت را آفريدهعلت سقوط اقوام و ملل پيشين چه بود و سخن  ،)ص(در بيان رسول اكرم  -57

 چه كساني بود؟ دربارة) ع(

  .ندترسيد آنان كه از جنگ با دنياطلبان مي - تبعيض در اجراي عدالت) 1
  .ترسيدند آنان كه از جنگ با دنياطلبان مي - گسترش فقر و محروميت) 2
  .اند المال برداشته كساني كه بيش از حق خود ازبيت - تبعيض در اجراي عدالت) 3
  .اند المال برداشته كساني كه بيش از حق خود ازبيت - گسترش فقر و محروميت) 4
 ؟هستندترتيب بيانگر كدام پيام  به »انا مدينة العلم و علي بابها«و » و الحقّ مع علي مع الحقّ علي« شريف احاديث -58

 )ع(جايگاه علمي حضرت علي  - و حق) ع(ناپذيري حضرت علي  جدايي) 1
 )ع(جايگاه علمي حضرت علي  - )ع( عليجايگاه علمي حضرت ) 2

  انانخودداري از اهانت و توهين به مقدسات ساير مسلم - )ع( عليجايگاه علمي حضرت ) 3
 خودداري از اهانت و توهين به مقدسات ساير مسلمانان - و حق) ع(ناپذيري حضرت علي  جدايي) 4

پرسش كدام بعد از  و … شريفة آية آن حضرت، در طي جريان نزول و به جا آوردن حمد و سپاس حق تعالي توسط) ص(االله تكبير ياران رسول برخاستن -59
  محقق گشت؟و پاسخ 

  ».منان از خودشان سزاوارتر است؟ خدا و پيامبرش بر ما ولايت و سرپرستي دارندؤاي مردم چه كسي به م« - »…ل بلغّ ما انزل اليك من يا ايها الرسّو«) 1
  ».دارنداي مردم چه كسي به مومنان از خودشان سزاوارتر است؟ خدا و پيامبرش بر ما ولايت و سرپرستي « - »…منوا وليكم االله و رسوله و الذّين آ انمّا«) 2
  ».در حال ركوع، انگشتري خود را به من بخشيد)) ع(علي (كسي در حال ركوع صدقه داده است؟ آري، اين مرد  چه« - »…يا ايها الرسّول بلغّ ما انزل اليك من «) 3
4 (»كسي در حال ركوع صدقه داده است؟ آري، اين مرد  چه« - »… منواكم االله و رسوله و الذّين آانمّا ولي) در حال ركوع، انگشتري خود را به من بخشيد)) ع(علي.«  
 اجراي عدالت بود، صحيح است؟) ص(خدا  كدام گزينه دربارة اين موضوع كه يكي از اهداف مهم حكومت الهي رسول -60

  .احكام الهي توسط همگان در آن اجرا شوداي را بنا كنند كه  كردند جامعه سعي مي) ص(پيامبر اكرم  )1
  .كردند ، احقاق حقوق مي)عرب و غيرعرب(ها  المال را ميان مسلمانان به مساوات تقسيم كرد و با توجه به مليت بيت آن حضرت درآمد )2
  .كردند ايستادند و به سختي مبارزه مي مي) شخص خود يا ديگران اعم از(در هر صورت در برابر ضايع شدن حق ) ص(پيامبر اكرم  )3
  .كرد آمد و متجاوز حقوق مردم را در هر موقعيت و مقامي كه بود، مجازات مي ايستاد و كوتاه نمي شدن حقوق افراد جامعه ميدر برابر ضايع ) ص(پيامبر اكرم ) 4
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61- We have brought the camera. We’ll be able to take … photographs of the building.  
1) any  2) a little  
3) no  4) some 

62- She knows she still has … to learn, but she clearly understands now what teaching is all about. 
1) many 2) a lot of 3) lots of 4) a lot 

63- Those brothers, … their facial similarity, have many things in common in terms of their manners, 
intelligence and wealth. 
1) besides 2) towards 3) along 4) because of 

64- It’s hard to say how to help the poor unless you yourself are brought into contact with them to know fully 
what their … are. 
1) tongues 2) regions 3) problems 4) opinions 

65- The most important function of the traffic rules is to … drivers from accidents. 
1) prepare 2) decrease 3) prevent 4) identify 

66- Muscular exercising together with a light music is believed to have a good effect on your both mental and … 
health. 
1) popular 2) social 3) physical 4) favorite 

67- The writer has tried to make all the secrets behind the incidents and events newly occurring in the country 
clear in the … -published edition of his old book called, “My Dear Venezuela”.  
1) recently 2) rightly 3) quietly 4) honestly 

 
 

 
My name is Rachel Momentum. I live in a village near Urbana Champaign, 157 Km faraway from 

Chicago. We have a nice life here in our village. Actually all the people in the village have …(68)… lives. 
Their main job is to work on land and raise organic products. Now that I am writing this passage, my 
parents have gone to town to buy some …(69)… for our business of producing crafts. We have a small 
factory and make lots of artworks in it. Tourists from different countries come and buy from our small yet 
valuable factory. They speak different …(70)… such as French and German, so my parents and I do not 
understand them. Fat and lazy, many of the tourists live in cities and do not do physical …(71)… . They will 
…(72)… a lot of weight if they do not choose a proper lifestyle. 

68- 1) healthy                          2) recent     3) favorite    4) harmful 
69- 1) places   2) materials                     3) pictures                 4) institutes 
70- 1) languages 2) relationships  3) manners                        4) vegetables 
71- 1) condition    2) exercise    3) death    4) pressure 
72- 1) gain   2) lose    3) care   4) take 

 
 
 
 

Passage 1 
We are a planet of seven billion people, and this number is growing by about 370,000 people every day. 

This is putting a huge strain on the planet’s natural resources. For many governments and environmental 
organizations, the race is on to drastically reduce our consumption of resources before they run out. Water 
is one of our most precious resources. Our quality of life, as well as life itself, depends on the availability of 
clean, fresh water. Although 70 percent of the world is covered in water, only 2.5 percent of that fresh water 
is readily available to us. Nearly 92 percent of all fresh water used annually is dedicated to growing plants 
and raising animals for food. This means that if water runs out, our food supply might follow. In India, a 
country where the population exceeds 1.2 billion people and is growing rapidly every year, this is a huge 
concern. India, like many developing countries, is already struggling to control its population. While most 
people in developed countries can get water at the turn of a tap, about four billion people elsewhere lack 
access to safe water, according to a 2012 United Nations’ World Water Development Report.  

Rain forests are another endangered resource. Every second, an area of rain forest the size of a football 
field is destroyed. At this rate, rain forests will disappear completely in less than forty years. All rain forests 

)2(انگليسي  زبان دقيقه15

Understanding People   
 A Healthy Lifestyle   

(Get Ready, …, Reading) 
 60تا  15يصفحه

PART A: Grammar and Vocabulary
Questions 61-67 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or 
phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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are important, but it would be a disaster if the Amazon rain forest were gone. Often called the “Lungs of the 
Planet” the Amazon stretches across a large portion of South America. 

Governments around the world have laws to help protect and conserve these precious resources. But, no 
matter how many rules there are, it is ultimately individuals who must help the planet to sustain itself.  
Changing our lifestyle and limiting our use of natural resources is the only way to ensure a better future for 
our children, and our children’s children. 

73- What does the author mean when he says “People in developed countries can get water at the turn of a tap”? 
1) Water is easily available to people in developed countries. 
2) People in developing countries do not have taps. 
3) People in developed countries waste more water. 
4) Water is not available in developed countries at all. 

74- The writer uses India as an example of a country that … . 
1) pollutes and wastes water  2) should be considered as a developing country 
3) has access to lots of clean water 4) depends on water to grow food 

75- In the first paragraph, the underlined term “strain” is closest in meaning to … . 
1) pressure 2) reaction 3) attitude 4) wonder 

76- Why does the author discuss “our children’s children” in the last line? 
1) to say people who have children cause the most problems 
2) to compare the lifestyle of children and adults 
3) to suggest our actions relate to the world beyond a few years 
4) to satisfy the next generation relating to the adults’ actions 

Passgae 2 
 Human language is unique in comparison to other forms of communication, such as those used by non-

human animals. Communication systems used by other animals such as bees or apes are closed systems that 
consist of a finite, usually very limited, number of possible ideas that can be expressed. 

In contrast, human language is open-ended and productive, meaning that it allows humans to produce a 
vast range of utterances from a finite set of elements, and to create new words and sentences. This is possible 
because human language is based on a dual code, in which a finite number of elements which are 
meaningless in themselves (e.g. sounds, letters or gestures) can be combined to form an almost infinite 
number of larger units of meaning (words and sentences). Furthermore, the symbols and grammatical rules 
of any particular language are largely arbitrary, so that the system can only be acquired through social 
interaction. The known systems of communication used by animals, on the other hand, can only express a 
finite number of utterances that are mostly genetically determined.  

Several species of animals have proved to be able to acquire forms of communication through social 
learning: for instance a bonobo named Kanzi learned to express itself using a set of symbolic lexigrams. 
Similarly, many species of birds and whales learn their songs by imitating other members of their species. 
However, while some animals may acquire large numbers of words and symbols, none have been able to 
learn as many different signs as are generally known by an average 4 year old human, nor have any 
acquired anything resembling the complex grammar of human language. 

77- The writer names bees and apes as examples to prove that … . 
1) animals use a specific kind of communication system that is genetically acquired not socially learned 
2) humans’ means of communication is open-ended system that allows them to use sounds and letters 
3) animals are able to combine finite number of elements to communicate with other species 
4) humans are different from animals in that humans are able to learn the communication system used by animals 

78- In the last paragraph, the writer tries to say that … . 
1) some species of animals are able to learn as many different signs as humans are 
2) acquring communication forms by social learning is not specific to just humans 
3) many species of birds and whales learn by imitating the human language   
4) Bonobo named Kanzi are examples of the animals that are able to learn the complex grammar of human 
language 

79- From the context, we imply that the underlined word “arbitrary” word refers to … . 
1) learning symbols and grammatical rules 
2) the known systems of communication used by animals 
3) the finite number of utterances 
4) learning something by social interaction 

80- The passage is mainly about … . 
1) the comparison of productive languages compared with nonproductive ones  
2) the human’s communication system in contrast with animals’ communication system 
3) the comparison of bees’ system of communication with the one belongs to people 
4) the communication through social learning 
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 هاي طراحي سؤال

 

yشكل زير مربوط به تابع درجة دوم  -81 f (x) 3حاصل. است 3    كدام است؟ 

1 (60       
2 (70  
3 (80  
4 (90   
  
  

3روي خط به معادلة CDضلعزير كه در آن فرضي شكل  در  -82 4 3 0x y   عضل وBC 4روي خط به معادلة 3 2 0x y a    ،قرار دارد
4DCطول ضلع   0وa  ،كدام است؟ محيط مستطيل است 

1 (14            
2 (10  
3 (9  
4 (12   
  

1نمودار وارون تابع  -83 3f (x) x    ؟ كند نميمحورهاي مختصات عبور از كدام ناحية  

      چهارم ) 4  سوم ) 3  دوم ) 2  اول  )1
](شده با هم مساوي هستند؟  هاي زير توابع داده در كدام يك از گزينه  -84    .)   صحيح است جزء، نماد [

1 (
2

1
2
2
4

f (x)
x
x

g(x)
x

  
  
 

    2 (
24

2 2
f (x) x

g(x) x x

  

    

  

  

3 (
2 5 6

2 3
f (x) x x

g(x) x x

   

    

  4 (
2

2
f (x) [x ]

g(x) [x]

 

 

   

  
  
  
  

  دقيقه 30 )1(نحسابا

  )1( حسابان
تابع / )1كل فصل (جبر و معادله 

توابع نمايي و / )2كل فصل (
  )ماييتابع ن( لگاريتمي
  79تا  1هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

3 4 3 0x y  

4 3 2 0x y a  

2(a , )

   . كند نقاط قوت خود را بهتر بشناسيد ريزي به شما كمك مي دفتر برنامه

www.konkur.in

forum.konkur.in



 11:  صفحه   رياضي يازدهماختصاصي   98 فروردين 7 آزمون -)6( پروژة

 

yتابع  -85 f (x) اي تعريف شده است كه رابطة به گونهf (x[x]) x [x]  17مقدار. برقرار است
4f ( ](كدام است؟  ( ، نمـاد جـزء صـحيح    [

  .) تاس

1 (17
4    2( 17

8    

3 (33
8    4 (33

4   

g)نمودار تابع. اند در شكل زير رسم شده gو fنمودار توابع  -86 f )(x)  شبيه كدام يك از نمودارهاي زير است؟ 

  
  
  
  
  
1 (           2        (  
  
  
  
  
  
  
3      (    4     (  
  
  
  

3اگر  -87 5(fog)(x) g(x)  29و 30 26(gof )(x) x x   باشند، ضابطة تابعg(x)    كدام است؟ 

1 (2x  2 (21(x )  3 (2 1x   4 (2 4x    

3اگر  -88 1xf (x)   1باشد، دامنة تابع
2

(x )f (x)
g(x)

x





 كدام است؟  

1 (2 1 0( , ) [ , ]    2 (2 1 0( , ] [ , )      
3 (1( , ]     4 (1[ , )     

31دو تابع نمايي  - 89
2

xf (x) ( )  4وxg(x) كنند؟ هاي مختصات قطع مي محور ديگر را در كدام ناحية يك   

  چهارم) 4  سوم )3  دوم) 2  اول )1
سال چند  90مانده پس از گرم باشد، جرم باقي ميلي 128اي از اين ماده  اگر جرم نمونه. سال است 10اي حدود  عمر يك نوع مادة هسته نيم  -90

 گرم خواهد شد؟   ميلي

1 (0 25/  2 (1  3 (1 25/  4 (0 75/   
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  )شاهد( گواههاي  سؤال
 

4qنسبت  هندسي با قدر ةاول از يك دنبال ةجمل 100مجموع   -91  جمله است؟  100، چند برابر مجموع جملات رديف فرد آن   

1( 16  2 (3  3 (5  4 (15  
3fاگر   -92 (x) x   2وg(x) x اي  ، در چه بازه| f (x) g(x) | | f (x) | | g(x) |   برقرار است؟   

1( 2 3R ( , )   2 (2 3R [ , ]  3 (2 3[ , ]  4( 2( , )    

 ةبا ضابط برد تابع  -93
3
2

x x
f (x)

x x





    كدام است؟ 

1 (1 2R { , }  2 (0 1R { , }   3 (R  4 (0 1 2R { , , }  

2نمودار تابع  -94 6x [ , ) 2 ؛ 12
x

y
    

]( خط مساوي هم، تشكيل شده است؟ از چند پاره     .)  ، نماد جزء صحيح است[

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

3xةبا ضابط fتابع  -95 2؛ 3f (x) x Ax   1اگر. ر استپذي وارون 5 4f ( )  1باشد، آنگاه 2f ( )  كدام است؟   

1( 3  2 (4  3 (5  4 (6  
2اگر  -96 3 1 2 1f {( , ) , ( , ) , (c , )}،2 4 3 5g {( , a) , (b , ) , ( , )}2و 4 1 6 6f g {( , ) , ( , ) , (d , )}     باشـد، مجمـوع مقـادير

 ست؟ كدام ا dممكن براي 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

g(x) ةتابع با ضابط  -97 x x  اگر نمودار تابع . مفروض استf  محورx1و  6هاي  ها را در دو نقطه به طول
4  قطع كند، آنگاه نمودار تابع

fog محورxكند؟ قطع مي ها ها را با كدام طول  

1و  4) 1
1و  9) 2  9

4  3 (1
  4و  9) 4  16و  4

23نمودار دو تابع  -98
3

xy ( )  83و 3
xy   ةدر نقطAةنقط فاصلة. اندمتقاطعA1ةاز نقط 1( , ) كدام است؟     

1 (1  2(2    3 (2   4(5    

4 ةاگر نمودار تابع با ضابط  -99 x by a     شكل زير باشد، مطابقa b  كدام است؟ 

    صفر) 1
2 (3    
3 (1    
4 (2  

25 ةمجموعه جواب نامعادل  - 100 80 2 625x x( / )    كدام است؟   

1 (1 4( , )  2 (2 3( , )   3 (3 4( , )    4 (1 5( , )   
  

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  

y

x

3

1

4
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     چند درجه است؟  ABCاندازة زاوية. بر دايره مماس است MBدر شكل مقابل  - 101

1( 40          

2 (50  

3 (60  

4 (80   

شـعاع دايـرة    واحـد باشـد،    4ترين دايرة محاطي برابـر   ترين  دايرة محاطي تا مركز بزرگ الزاويه، فاصلة مركز كوچك اگر در يك مثلث قائم  - 102

 محيطي اين مثلث كدام است؟ 

1 (2  2 (2  3 (2 2  4 (4   

 كدام است؟  ABاندازة. هم محاطي و هم محيطي است BCDEدر شكل مقابل، چهارضلعي  - 103

1 (3 5/      

2 (4  

3 (4 5/  

4 (5  

  

 هاي اين دو دايره كدام است؟  ضرب طول شعاع باشد، حاصل 6و4هاي دو دايرة متخارج  اگر اندازة مماس مشترك  - 104

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6   

و  ABCاگـر ناحيـة محصـور بـين    . دهيم بازتاب ميگذرد،  مي ACو ABكه از وسط اضلاع dرا نسبت به خط ABCمطابق شكل مثلث  - 105

    كدام است؟  ABCباشد، مساحت مثلث 5تصوير آن

1 (25      

2 (10  

3 (12 5/  

4 (15   

  دقيقه 15 )2(هندسه

  )2( هندسه
  )1كل فصل ( دايره

 هاي هندسي و كاربردها تبديل
  )بازتاب -هاي هندسي تبديل(

  40تا  9هاي  صفحه

  ع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

A

70°

B

10°

C

D
M

  .  مديريت زمان را به هنگام آزمون تمرين كنيد
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1PAاند، به طوري كه قطع كرده Pيكديگر را در نقطة CDو ABدر يك دايره دو وتر عمود بر هم  - 106  3وPC PD  طول خـط . است 

 از مركز آن دايره كدام است؟  13اي به فاصلة مماس بر دايره از نقطه

1 (5    2 (8    

3 (10    4 (12   

محـل   Iوقطـع كنـد   Dرا در BCضـلع ) هترين زاوي بزرگ(Aنيمساز زاوية اگر. است 20و 15، 12ل سه ارتفاع مثلثطو ،ABCدر مثلث  - 107

AIبرخورد نيمسازهاي داخلي مثلث باشد، نسبت 

DI
    كدام است؟  

1 (1 4/    2 (2 4/    

3 (3    4 (4   

    است؟  ستنادركدام گزينه در مورد تبديلات   - 108

  . كند هر تبديل طولپا اندازة زاويه را حفظ مي) 1

  . كند هر تبديل طولپا اندازة محيط و مساحت اشكال را حفظ مي) 2

  . در بازتاب، هر نقطه روي محور بازتاب نقطة ثابت تبديل است) 3

  . كند گاه شيب خطوط و جهت شكل را حفظ نمي تبديل بازتاب هيچ) 4

ايـن  . كنيم تا دايره را در چهار نقطه قطع كنـد  هاي اضلاع اين مربع را رسم مي عمودمنصف. اي محاط است درون دايره 2 ضلعطول  مربعي به   - 109

   ضلعي كدام است؟ طول ضلع اين هشت. دهند ضلعي مي چهار نقطه با رئوس مربع تشكيل يك هشت

1 (2 2 22 5sin /      2(2 2 22 5tan /     

3 (4 22 5sin /    4( 4 22 5tan /     

 كدام است؟S(S(S(A)))ازAةباشد، فاصلة نقطdبازتاب نسبت به خط، Sاگر تبديل. از آن مفروض است واحدبه فاصلة dو خط Aنقطة  - 110

     1) 2    صفر) 1

3 (2  4 (3   
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  آمار و احتمال
  

 
 
 
 
 
  
  

 

pاگر ارزش گزارة - 111 (q r)   زير با بقيه متفاوت است؟  هاي گزارهنادرست باشد، ارزش كدام يك از  

1 (q p    2 (q r    

3 (p r    4 (r q   

A)]اگر - 112 B ) C] X   وA B C  گاه باشد، آنX هاي زير است؟  برابر كدام يك از مجموعه)U مجموعة مرجع است (.  

1 (A  2 (C  3(   4 (U   

2اگر - 113 3A ( , )  1و 2B ( , )  باشند، مساحت ناحية متناظر با مجموعةA B B A    كدام است؟   

   6) 4  4) 3  2) 2  صفر  )1

  مار است؟ چه تعداد از موارد زير مربوط به علم آ - 114

  سواري علاقه دارند؟  آموزان پاية يازدهم مدرسة شما به ورزش دوچرخه چه تعداد از دانش) الف

  درآمد كارمندان شركت نفت چقدر است؟ ) ب

ها را انتخاب كنيم، چقدر ممكن اسـت كـه    نفر از آن20 اگر. پاية يازدهم به ورزش واليبال علاقه دارند آموز نفر دانش150نفر از 70) پ

  مند باشند؟  ها به واليبال علاقه نفر آن 12لااقل

در اين صـورت  . ها چپ دست هستند آن نفر 4ايم و مشاهده كرديم  نفر را انتخاب كرده 25آموزان پاية يازدهم يك مدرسه، از دانش) ت

  ؟ باشندچند نفر چپ دست ممكن است پاية يازدهم اين مدرسه،  آموز نفر دانش 100از

    دو ) 2    يك ) 1

  چهار ) 4    سه ) 3

0آموزي ساعت مچي داشته باشد، كه دانش در يك مدرسه احتمال اين - 115 0كه مو مشكي باشد،  ال اينو احتم /6 كـه   همچنين احتمـال ايـن  . است /7

0ساعت مچي داشته باشد و مو مشكي نباشد،  كه ساعت مچي نداشته باشد و مو مشـكي   احتمال اين. كنيم فردي را به تصادف انتخاب مي. است /2

  نباشد، چقدر است؟ 

1 (0 1/    2 (0 4/    

3 (0 8/    4 (0 9/  

  

  

  دقيقه 15
  آمار و احتمال

كل( آشنايي با مباني رياضيات
مباني ( احتمال/ )1فصل 
 - شانس احتمال غيرهم - احتمال

احتمال شرطي تا ابتداي قانون 
  )احتمال كل

  58تا  1هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال قبل از شروع پاسخ لطفاً

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10ند ازگذاري چهدف آزمون قبل10چند از

  

  . روش صحيح ضربدر منفي را از پشتيبان خود بپرسيد و به هنگام آزمون اجرا كنيد
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Sاگر - 116 {a , b , c , d , e} اي يك آزمايش تصادفي و فضاي نمونهA {a , b} ،B {b , c} وC {b , d , e}  سه پيشامد از اين فضاي

1طوري كه اي باشند به نمونه
2P(A)  ،1

4P(B)  1و
3P(C) حاصل ،P({a , b , c})  كدام است؟  

1 (17
24    2 (5

12    

3 (7
12    4 (5

24    

. احتمال رو شدن هر وجه متناسب با عكس مجذور عدد روي آن وجه است ،روي آن حك شده است 4و  3، 2، 1در پرتاب يك چهار وجهي كه اعداد  - 117

  كدام است؟ اين چهاروجهي احتمال رو شدن عدد زوج در يك بار پرتاب 

1 (9
41    2 (3

41    

3 (23
41    4 (32

41  

  ضرب اعداد رو شده مكعب كامل باشد، با كدام احتمال مجموع اعداد رو شده زوج است؟  تاس، اگر حاصل 3در پرتاب  - 118

1 (1
4    2 (1

3    

3 (3
7    4 (4

7  

  .) ناتهي است Bو Aاشتراك(؟ نيستباشند، كدام رابطه صحيح  Sاي از فضاي نمونهناتهي دو پيشامد  Bو Aاگر - 119

1 (P(A | B) P(A)

P(B | A) P(B)
    

2 (P(A B)
P(A)

P(A | B)


  

3 (1P(A | A)       

4 (P(A | S) P(A)   

  دهد؟  را به درستي نشان مي 3Aو 1A ،2Aتهي براي سه پيشامد غير هاي زير، قانون ضرب احتمال گزينهكدام يك از  - 120

1 (1 2 3 2 1 3 1 2P(A A A ) P(A | A )P(A | (A A ))     

2 (1 2 3 1 2 1 3 1 2P(A A A ) P(A )P(A | A )P(A | (A A ))    

3 (1 2 3 1 1 2 3 1 2P(A A A ) P(A )P(A | A )P(A | (A A ))    

4 (1 2 3 1 2 3P(A A A ) P(A )P(A )P(A )   
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        )2( فيزيك       

  
  

  

  

4Aqاي دو بار الكتريكي نقطه - 121 q  3وBq q  در فاصلةr اگر بخواهيم كه اين دو بار در همان فاصلة. از هم قرار دارندrترين  ، بيش
  .) مانند نام مي بارها هم(. را جدا كرده و به ديگري اضافه كنيم. . . درصد از بار . . . تريكي را به هم وارد كنند، بايد مقدار نيروي الك

1( 25  ،Aq   2 (12 5/  ،Aq  3 (25  ،Bq  4 (12 5/  ،Bq  

1و  Aqنام  هماي  نقطهدو بار الكتريكي  - 122
2B Aq q در فاصلة r ميدان الكتريكي برايند روي خط واصل دو بـار و  ديگر قرار دارند و  از يك

4 فاصلةها در  بين آن
r  از بارAq  برابرE


ديگر عوض كنيم، ميدان الكتريكي برايند در همان نقطه برابر  چنانچه مكان دو بار را با يك. باشد مي 

  ؟شود هاي زير مي يك از گزينه كدام

1( 7
17 E


  2( 5
17 E


  3( 7
17 E


  4 (5
17 E


  

21بين دو صفحة رسانا و موازي كه به فاصلة - 123 2 10/ m 42از هم قرار دارند، اختلاف پتانسيل 5 10/ V اندازة نيـروي  . برقرار شده است
12اي الكتريكي وارد بر بار الكتريكي نقطه C  كه بين اين دو صفحه قرار دارد، چند نيوتون است؟ 

1( 25  2 (60  3 (6  4 (2 5/   
40و بـار الكتريكـي   2gاي بـه جـرم   ذره. است 100Vاختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو صفحة رساناي موازي باردار در شكل زير - 124 C  از

فقط در اثر نيروي ميدان الكتريكي باشد، تندي ذره اگر شتاب . گيرد به طرف صفحة منفي شتاب ميشود و  صفحة مثبت و از حال سكون رها مي
 ذره هنگام رسيدن به صفحة منفي چند متر بر ثانيه است؟ 

1( 20          
2 (2  
3 (4 5  
4 (40  
  

باشد، چـه   B ،2qو بار الكتريكي كرة A ،qچنانچه بار الكتريكي كرة. مطابق شكل زير، دو كرة رساناي فلزي روي پاية عايق قرار دارند - 125
  ز يك كره به ديگري منتقل شود تا چگالي سطحي بار الكتريكي هر دو كره برابر شود؟ ميزان بار بايد ا

  صفر         )1

2 (1
5 q  

3 (1
10q  

4 (2
5 q   

  
  
  

  )2(فيزيك 
)/ 1كل فصل (الكتريسيتة ساكن 
از ابتداي فصل تا ( جريان الكتريكي

 )ابتداي توان در مدارهاي الكتريكي
  66تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 25
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10ل چند از عملكرد شما در آزمون قب
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

+

+

+

+

+

-

-

-

-

-

cm2

B

A
R2 R

توانيد با رعايت فواصل مناسب زماني براي مرور مطالب و استراحتي كوتاه، بازده  مي
  . يادگيري خود را افزايش دهيد
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در اين حالـت ميـدان الكتريكـي خـالص داخـل      . اي عايق قرار دارد دهد كه بر روي پايه باري را نشان مي داراي، رساناي كروي )الف(شكل  - 126
داخـل ميـدان الكتريكـي يكنواخـت خـارجي قـرار دهـيم و تعـادل         ) ب(اگر اين جسـم را مطـابق شـكل    . شود درنظر گرفته مي AEرسانا

 كدام گزينه صحيح است؟ . شود مي BEالكتروستاتيكي برقرار شود، در اين حالت ميدان خالص داخل رسانا

1( 0AE     ،0BE             
2 (0AE     ،0BE   
3 (0AE     ،0BE   
4 (0AE     ،0BE    
  

1اگر فاصلة بين صفحات آن. خازن تختي به مولدي متصل است - 127
برابر حالت قبل شود، بار الكتريكي و انرژي الكتريكـي ذخيـره شـده در     4

 شوند؟  ترتيب از راست به چپ چند برابر مي خازن به

1( 1
4  ،1

4  2 (1
4  ،4  3 (4  ،1

4  4 (4  ،4    
اگر خـازن را از  . است 0Eريكي بين صفحات خازن تختي كه بين صفحات آن هوا است و به يك مولد متصل است، برابر بابزرگي ميدان الكت - 128

ر كنـيم، بزر  0الكتريكي به ضريب برابر و سپس فضاي بين صفحات را از دي nمولد جدا كنيم و ابتدا فاصلة بين صفحات آن را گـي ميـدان   پـ

. شود مي Eالكتريكي بين صفحات آن
0

E

E

  كدام است؟ 

1( 0
n

  2 (0n  3 (
0

1


  4 (
0

n


   

2اگر به اندازة  - 129 C  بار اوليـة  . يابد درصد افزايش مي 21به بار الكتريكي ذخيره شده در خازن تختي اضافه كنيم، انرژي ذخيره شده در آن
 خازن چند ميكروكولن است؟ 

1( 10  2 (20  3 (30  4 (40  
10كنيم، اگر بار خازن ولت وصل مي 5خازن تختي را به اختلاف پتانسيل  - 130 C    شود، ظرفيت خازن چند ميكروفاراد است؟ در صـورتي كـه

 .) دهد پديدة فروشكست رخ نمي(شود؟  الت قبل وصل كنيم، ظرفيت خازن چند برابر ميهمان خازن را به اختلاف پتانسيل دو برابر ح

1( 2  ،1
1) 3   .ماند ثابت مي،  2) 2  برابر  2

1) 4  بر برا 2،  2
  . ماند ثابت مي،  2

1920يك اتم خنثي  هستةبار الكتريكي  - 131 8 10/  يـون  اگر طي واكنشي اين اتم سه الكترون از دست بدهـد، بـار الكتريكـي    . كولن است
191 ؟گردد اتم چند ميكروكولن ميمربوط به آن  6 10(e / C)  

1( 133 2 10/    2( 134 8 10/   3( 194 8 10/   4 (1211 2 10/     
يك دقيقه چند ژول كار بر روي بـار  دت اين باتري در م. گذرد مي 20mAكه در مدار قرار دارد، جريان ولت 6 با نيرو محركة از يك باتري - 132

 دهد؟  كند، انجام مي آن عبور ميداخل كه از  مثبتي

1( 3600  2 (3 6/  3 (7200  4 (7 2/   
24ف پتانسيل به اختلا) كربني(مطابق شكل زير، يك مقاومت تركيبي  - 133 V 0آل عـدد   اگر آمپرسنج ايـده . وصل شده است 1/ A   را نشـان

0سياه ( ؟ترتيب از راست به چپ كدام است به cو  a ،bي  ها دهد، رنگ  ،  1اي  قهوه  ،  2قرمز  3،  نارنجي   4و زرد ( 

          سياه -قرمز -اي قهوه )1
  اي قهوه -دزر -قرمز )2
     اي قهوه -قرمز -سياه )3
  قرمز -زرد -قرمز) 4
  

ضريب دمـايي  . يابد درصد افزايش مي 20اش  دهيم، مقاومت الكتريكي افزايش مي 100Kرا 0Rهنگامي كه دماي مقاومت الكتريكي اهمي - 134
 كدام است؟  SIمقاومت ويژة آن در

1( 42 10  2 (410  3 (32 10  4 (310   

عا�ق پا�ۀ

(الف) (ب)

-
-
-

+

+

+

+
+

+
+

+
+

+

a b c

طلا��

A

24V
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Iدارنمو - 135 Vبراي دو سيم رساناي مجزاي ،A وB اگر طول دو سيم يكسان و شعاع سيم. به صورت زير استAدو برابر سيم ،B  ،باشد
 .) دماي هر دو مقاومت ثابت و يكسان است(است؟  Bچند برابر مقاومت ويژة سيم Aمقاومت ويژة سيم

1( 15
2            

2 (2
15  

3 (8
15  

4 (15
8  

اي عبور دهيم كه  از درون وسيله آن راي ثابت، در دمااگر . گذرد از آن مي Iمتصل است و جريان Vيك مقاومت اهمي به اختلاف پتانسيل - 136
كنيم تا همـان   Vبرابر شود، اختلاف پتانسيل دو سر اين مقاومت را چند برابر 3يير شكل دهد و طولشطور يكنواخت تغ بدون تغيير جرم، به

 ن عبور كند؟ از آ Iجريان

1( 1
3  2 (3  3 (1

9  4 (9   
در فضاي بيـرون از   Bوسيلة(؟ تواند باشد اي مي چه نوع وسيله Bوسيلة. شود ها خاموش مي در مدار شكل زير، لامپ روزها روشن و شب - 137

    .)    ساختمان قرار دارد
  ترميستور       ) 1
2(LED  
3 (LDR  
  پتانسيومتر ) 4

 cو aچند برابر اندازة اختلاف پتانسيل الكتريكي بـين دو نقطـة   bو aدر مدار شكل زير، اندازة اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو نقطة - 138
 است؟ 

1( 3           

2 (4
3  

3 (3
4  

4 (4   
 كند؟  چند ولت تغيير مي Bو Aاختلاف پتانسيل الكتريكي بين نقاط قدرمطلق kبا بستن كليد. در مدار شكل زير مولدها آرماني هستند - 139

1( 3 5/         
2 (0 5/  
3 (4  
4 (4 5/   
  
  
  

4اهمي برابر با3در مدار شكل زير، اگر جريان عبوري از مقاومت  - 140 A 2باشد، نيروي محركة  چند ولت است؟ 

1( 5       
2 (35  
3 (30  
4 (40   
  

B

ε

r

2

2

ε1=

Ω3

=1Ω

V15

r1=1Ω

a

ε

b

r

ε r
c

R = Ω
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2

2 2
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B

R1

ε

1

=1

2

Ω

R
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=
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  )2( شيمي       
  

  
  

  

  

  

   است؟  نادرستكدام گزينه بيان شده در عبارت  - 141

تر  كمدر جهان هاي فسيلي از مواد معدني  مجموع ميزان توليد يا مصرف نسبي فلزها و سوخت، ميلادي 2015تا  2005هاي  سالبين در  )1
  . استبوده 

  . نزن است ترتيب خاك چيني و فولاد زنگ ق بهدهندة ظروف غذاخوري و تركيب سازندة قاش تركيب تشكيل) 2
  . موجب پيدايش تجارت جهاني شده است ،اند و اين پراكندگي منابع نشده توزيعطور يكسان  منابع شيميايي در جهان به) 3
» فسـيلي  هـاي  سـوخت  >فلزها  >مواد معدني «به صورت در جهان  2030مصرف نسبي مواد در سال  ياورد ميزان توليد آمقايسة بر) 4

    . است
  . . .  جز بههاي زير درست هستند،  همة گزينه - 142

  . اي هستند دورة سوم و چهارم جدول دوره ازترتيب شبه فلزهايي  عنصرهاي سيليسيم و ژرمانيم به) 1
  . تر است پذيري عنصر سزيم از عنصر سديم بيش خصلت فلزي، شعاع اتمي و واكنشدر شرايط يكسان، ) 2
  . گذارند گيرند يا به اشتراك مي ها الكترون مي ، فسفر و كلر در واكنش با ديگر اتمعنصرهاي گوگرد) 3
  . يابد از چپ به راست كاهش مي عنصرهاپذيري  واكنش ،اي در هر دوره از جدول دوره) 4

 اي دورههرگاه اين دو عنصر از فلزهـاي چهـار دورة آغـازين جـدول      .يت هستندظرفشش و هشت الكترون داراي ترتيب  به Bو Aفلزدو  - 143
    است؟  نادرستها  دربارة آن گزينهكدام بيان شده در عبارت باشند، 
  . استهم دورة خود قليايي  تر از فلز ها كم شعاع اتمي آن پذيري و واكنش )1
  . قرار دارند اي دورهول و دورة چهارم جد dدر دستة) 2
0l(با مشخصات الكترون  2داراي عنصر هر دو ) 3  4وn ( هستند .  
  . زيرلاية داراي الكترون هستند 7لايه و  4داراي عنصر هر دو ) 4

گيري بيان شده در كدام گزينـه   طور كلي نتيجه تر باشد، به در گروه دوم كم Bت فلزي عنصردر گروه اول از خصل Aاگر خصلت فلزي عنصر - 144
  درست باشد؟  تواند نمي

  . تر است كم Bاز عنصر Aبه كاتيون در عنصرشدن تمايل به از دست دادن الكترون و تبديل ) 1
  . اي قرار ندارند در يك دوره از جدول دوره Bو Aعنصرهاي) 2
  . زياد است Bو عنصر Aتفاوت شعاع اتمي عنصر) 3
  . است Bتر از عنصر بيش Aعنصر اي الكترونيه لايهشمار ) 4
  
  
  

  دقيقه 20

 )2( شيمي

كل(قدر هداياي زميني را بدانيم 
تا ( در پي غذاي سالم)/ فصل

آنتالپي، همان محتواي ابتداي 
  )انرژي است

  63تا  1هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(شيمي هاي درس  گويي به سؤال اً قبل از شروع پاسخلطف

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10زگذاري چند اهدف آزمون قبل10چند از

  

   . ها را بدون مشورت با پشتيبان خود تغيير ندهيد گويي به درس ترتيب پاسخ
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145 - ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(ر كردن جاهاي خالي زير مناسب است؟ كدام گزينه براي پ (.  

  . شود مياستفاده از آن اي است كه در وسايل خانه مانند تلويزيون رنگي  نخستين فلز واسطه در جدول دوره. . . ) الف
اي با مساحت چند متر مربع تبـديل   كاري به صفحه توان با چكش خوار و نرم است كه چند گرم از آن را مي اي چكش به اندازه. . . فلز ) ب

  . كرد
  . شود برخلاف فلز منيزيم به شكل آزاد نيز در طبيعت يافت مي. . . فلز ) پ
  . ساليانه را در بين صنايع گوناگون داردترين مصرف  فلزي است كه در سطح جهان بيش. . . ) ت
  واناديم، طلا، مس، آهن ) 2  م اسكانديم، نقره، پلاتين، آلوميني) 1

  م نقره، مس، آلومينيواناديم، ) 4  اسكانديم، طلا، پلاتين، آهن ) 3
   اند؟  چند مورد از مطالب زير درست - 146

  . صنايع گوناگون داردترين مصرف سالانه را در بين  م در سطح جهان بيشآلوميني) الف
  . به شكل آزاد در طبيعت وجود دارند... و  منگنزبرخي نافلزها مانند اكسيژن، نيتروژن، گوگرد، ) ب
  . شود لاي خاك يافت مي هاي زرد لابه ها يا رگه در ميان فلزها تنها طلا به شكل كلوخه) پ
  . اي گوناگون و مناسب براي استخراج و توليد عنصرها از طبيعت استه هاي پركاربرد و اقتصادي علم شيمي، يافتن راه يكي از حوزه) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

  درستي بيان شده است؟  كدام يك از مطالب زير به - 147
  . شود مي توليدرسوب قرمز آجري  ،در واكنش زنگ آهن با محلول هيدروكلريك اسيد) 1
كلريــــد و محلــــول ســــديم هيدروكســــيد بــــه صــــورت   (II)آهــــنمحلــــول معادلــــة نمــــادي واكــــنش ) 2
»2 22 2FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (aq) NaCl(s)   «باشد مي.  

3Feيون واكنش) 3  باOH 2تشكيل رسوبFe(OH) دهد را مي .   
شركت كننـده در واكـنش در معادلـة     موادكلريد و محلول سديم هيدروكسيد مجموع ضرايب  (III)در معادلة نمادي واكنش آهن) 4

  . باشد مي 8 با برابرموازنه شده 
 ـ) اتانول(چند تنُ سوخت سبز  ،ن گلوكز موجود در پسماندهاي گياهيتُ 8/1از تخمير  - 148 درصـد درنظـر    50 را بـازده واكـنش  ( شـود؟  يتوليد م

112 ).بگيريد 1 16(C , H , O : g .mol )     
1 (0 18/  2 (0 36/  3 (0 46/  4 (0 72/   

  است؟  نادرستهاي زير  پس از موازنة واكنش ،گزينهكدام عبارت  - 149

2 3 2I) Fe O (s) X(g) Fe(s) CO (g)    

2 3 2II) Fe O (s) Y(s) Fe(s) CO (g)
    

  . هستندكربن عنصر ترتيب گاز كربن مونوكسيد و  به Yو Xهاي هادم) 1
  . است (II)واكنش  نصف (I)اكسيد در واكنش  (III)ضريب استوكيومتري آهن، ها در معادلة موازنه شدة واكنش) 2
2به ازاي مقدار يكسان (II)و  (I)هاي  واكنشدر شرايط يكسان، ) 3 3Fe Oكنند توليد ميآهن  ، مقدار متفاوتي .   
  . بايد مصرف شود Yمول 3و  Xمول 3 ترتيب اكسيد در هر دو واكنش به دي  مول گاز كربن 3براي توليد ) 4

بازده درصدي . است شدهتوليد  2COليتر گاز STP ،6/5، در شرايط90%گرم گلوكز ناخالص با درصد خلوص  50هوازي تخمير  در واكنش بي - 150

116 باشد؟ مي چند درصدبرابر با  واكنش 12 1(O , C , H : g .mol )       
1 (50  2 (35  3 (45  4 (55   
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درصد خلوص مـادة   .يابد گرم كاهش مي 24به اندازة اكنش و، جرم مخلوط 80%گرم سديم نيترات جامد ناخالص با بازده  5/212در اثر تجزية  - 151

NaNO)2( محصولات واكنش سديم نيتريت جامد(اوليه كدام است؟  (s) باشند و گاز اكسيژن مي(.  

123 16 14(Na , O , N : g .mol )      
1 (50  2 (56  3 (75  4 (63    

   است؟  نادرست و يا نقش آن مصرف طلاي سياه ارتباط با مواردكدام گزينه در  - 152
   . شود به عنوان سوخت در وسايل نقليه استفاده مي، شود هاي نفت بيرون كشيده مي حدود نيمي از نفتي كه از چاه) 1
تـر از ده درصـد    رود، كم به كار مي...) ها، رنگ و  الياف و پارچه، شوينده(دنيا كه براي توليد مواد گوناگون ميزان نفت خام مصرفي در ) 2

  . استنفت خام مصرفي 
  . رود نفت خام براي تأمين گرما و انرژي الكتريكي مورد نياز ما به كار مي بيش از نيمي از) 3
  . ر نقش دوم، مادة اوليه براي تهية بسياري از مواد گوناگون استنقش نخست نفت خام، منبع تأمين انرژي بوده و د) 4

   اند؟  كدام موارد از مطالب زير درست - 153
  . هر اتم كربن به يك يا دو اتم ديگر متصل است ،در هر آلكان راست زنجير) الف

Cهاي راست زنجير با افزايش نسبت در آلكان) ب

H
  . يابد ينقطة جوش افزايش م 

  . پنتان و هگزان برخلاف بوتان، در دماي اتاق به حالت مايع هستند) پ
25فرمول مولكولي تقريبي گريس به صورت) ت 52C H باشد مي .  
  . يابد ها افزايش مي تر شدن زنجير كربني، گران روي و نقطة جوش آلكان با بزرگ) ث
  ب، ت، ث ) 4  ، پ، ث الف) 3  ب، پ، ث) 2  الف، ب، پ ) 1

  درستي انجام شده است؟  بهآلكان داده شده گذاري  در كدام گزينه نام - 154
  
            متيل هپتان  -2) 1
  
        متيل بوتان  -3) 2
  
  اتيل هگزان  -3 -دي متيل -4، 2) 3

       
           پنتامتيل نونان  -8، 7، 4، 3، 2 -اتيل -5) 4

  كدام گزينه درست است؟  - 155
  تركيب  )1

 
  . گذاري كرد توان شماره را از هر دو سوي زنجيرة اصلي مي  

  
  در تركيب ) 2

 

  . توان زنجيرة اصلي درنظر گرفت بخش نشان داده شده را مي  

 تركيب ) 3
 

   . متيل هپتان نام دارد -2 -تري اتيل -5، 4، 3 

  
6فرمول مولكولي) 4 12C H اتيل بوتان نسبت داد -2تركيب  توان به را مي .  
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 23:  صفحه   رياضي يازدهماختصاصي   98 فروردين 7 آزمون -)6( پروژة

 

112اند؟  نادرستزير  هاي چه تعداد از عبارت - 156 1(C , H : g .mol )   
10«، بيد براي نگهداري فرش و لباس كاربرد داشته استاي كه در گذشته به عنوان ضد مادهفرمول مولكولي  )الف 8C H« باشد مي .  
  . استگرم بر مول  6 با لوهگزان و بنزن برابراختلاف جرم مولي سيك )ب
  . آلكن است نخستينجرم مولي سيكلوهگزان سه برابر جرم مولي  )پ
  . ندا هاي حلقوي سير نشده هيدروكربن سيكلوهگزان، بنزن و نفتالن )ت
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4   

  رو، چند مورد از مطالب زير صحيح است؟  با توجه به شكل روبه - 157
بنابراين ميـانگين انـرژي جنبشـي     تر است؛ بيش Bآب موجود در ظرفمقدار ) الف

  . تر است كم Aهاي آب در ظرف مولكول
ي جنبشـي  منتقل كنيم، ميانگين انرژ Bبه ظرفرا  Aاگر مقداري از آب ظرف) ب

  . كند نمي يدو ظرف تغيير
    . مجموع انرژي جنبشي دو ظرف يكسان است) پ
 Bمنتقل كنيم، انرژي گرمايي ظرف Bطور كامل به ظرف بهرا  Aاگر آب ظرف) ت

  . كند نمي يتغيير
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4      

0اگر . است منگنزبرابر ظرفيت گرمايي ويژة  8 حدود ظرفيت گرمايي ويژة آب - 158 030كيلوگرم آب /4 C  200از جنس منگنـز را در يك ظرف 

0140گرمي با دماي C از مبادلة گرما با محيط اطراف (است؟  سلسيوسچند درجة برابر با تقريب  بهوند، دماي نهايي دما ش بريزيم تا اين دو هم
  .) نظر كنيد صرف

1 (36 47/  2 (38 27/  3 (47 36/  4 (34 82/   
  كدام گزينه درست است؟  - 159

  . ها است دهنده ها و واكنش ناشي از تغييرات محسوس دمايي در فراوده ،انرژي طي فرايند اكسايش گلوكز در بدن توليد) 1
  . انرژي جنبشي ذرات سازندة ماده است ناشي از ،مادهنمونه يك  پتانسيلانرژي ) 2
محـيط  ثابـت  يك مول گـاز كلـر در دمـاي     هاي فراورده در واكنش گرماده يك مول گاز هيدروژن با ميانگين انرژي جنبشي مولكول) 3

  . دهنده است هاي واكنش تر از ميانگين انرژي جنبشي مولكول بيش
  . باشد ها مي مربوط به تغيير در شيوة اتصال اتمطور عمده  بهگرماي ناشي از يك واكنش در دماي معين ) 4

  اند؟  زير درست هاي يك از عبارتكدام  - 160
با هـم نـابرابر   در شرايط يكسان ها  گرماي حاصل از سوختن يك مول از هر يك از آن وكربن هستند  الماس و گرافيت دو آلوتروپ) الف
  . است
هـا بسـتگي    و حالت فيزيكي آن ها فراوردهنوع دهنده،  به نوع و مقدار مواد واكنش ،گرماي يك واكنش شيميايي در دما و فشار ثابت) ب

  . دارد
   . استنيز استخراج آهن بوده كه تأمين كنندة انرژي لازم براي انجام اين واكنش اي رايج در  دهنده زغال كك، واكنش) پ
  . تر است تر و بيش كمترتيب  بهدهنده  از مواد واكنش توليد آمونياكفرايند و  يتگرافسوختن  فراينددر فراورده  سطح انرژي مواد) ت
  . ژي آن بالاتر استزيرا سطح انر ،تر و پايدارتر است الماس نسبت به گرافيت سخت) ث
  ت، ث ) 4  الف، ب، پ ) 3  ب، ت، ث ) 2  الف، پ ) 1
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  .ها دقت كنيد هاي زير، به شماره سؤال گويي به سؤال در هنگام پاسخ دانش آموزان گرامي، لطفاً: رخواهينظ 
  

  انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290
  .تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
  .تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
   .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
  . بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

  چه زمانـي؟:تلفنيتماس 
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -291
 )تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 )البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2

 .گرفتتماس ) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3

 .گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  چند دقيقه؟:تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

  دقيقه   10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3 دقيقه 5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
  

  كلاس رفع اشكال      
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 .                  شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  )زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  .برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنمپشتيبان من كلاس رفع اشكال )  3
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند) 4

  شـروع به موقع     
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
    .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  .سالن آزمون هستندداوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در ) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي هشوند ضمناً براي آنان محل جداگان بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  

  مراقبـان    
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ضعيف) 4  متوسط) 3  خوب             ) 2  خيلي خوب) 1
  

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه آزمونقبل از پايان ي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
     گاهي اوقات) 2 .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

     گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3
  

  امروز  ارزيابي آزمـون     
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ضعيف) 4   متوسط) 3        خوب            ) 2  خيلي خوب) 1
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  98 فروردين 7 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

  
   طراحان  

  

  نام طراحان  نام درس
  حسن وسكري -مرتضي منشاري -محسن فدايي -مريم شميراني -اصل عليرضا زرباف -مقدم ابراهيم رضايي -مهدي آسمي  )2( فارسي

  فاطمه منصورخاكي -حسين رضايي -هانبخشبهزاد ج -ابراهيم احمدي -ابراهيمي  درويشعلي  )2(عربي زبان قرآن 
  سيداحسان هندي -فيروز نژادنجف -كبير مرتضي محسني -سكينه گلشني -وحيده كاغذي -محمدحسن فضلعلي -حامد دوراني -پور امين اسديان  )2(دين و زندگي 
  جواد مؤمني -ررضا كياسالا -علي شكوهي -عبدالرشيد شفيعي -ميرحسين زاهدي -مهدي احمدي  )2(زبان انگليسي 

 -پــور امــين قربــانعلي -علــي شــهرابي -حميدرضــا ســجودي -ياســين ســپهر-ســيدعادل حســيني-فروشــانايمــان چينــي-مهــرداد اســپيدكار   )1( حسابان
   سعيد مديرخراساني

 آبادي  علي فتح -محمد خندان -اميرهوشنگ خمسه – اميرحسين ابومحبوب  ) 2(هندسه 
  علوي مرتضي فهيم - اصغري عزيزاالله علي - پور ندا صالح - ياسين سپهر - اميرهوشنگ خمسه - علي ارجمند  احتمال آمار و

 -سيدعلي ميرنـوري  -محمدحسين معززيان -وحيد مجدآبادي -فرشيد رسولي-محسن پيگان-اميرحسين برادران-مهدي براتي-اسماعيل امارم  ) 2(فيزيك 
 نهاليسيدامير نيكويي-اد ناميفرز-حسين ناصحي-محمد نادري

 - ملكـان  منصـور سـليماني   - حامـد رواز  - صـادق درتوميـان - كـيش  مرتضـي خـوش  -حاتميپناهجهان-نظرحامد پويان-اميرمحمد بائو-زادهبيژن باغبان  )2(شيمي 
 علي مؤيدي-نژادمحمد فلاح-زوارهمحمد عظيميان-زوارهرسول عابديني

    
  

     مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 الناز معتمدي  مرتضي منشاري -مريم شميراني  الهام محمدي   الهام محمدي   )2(فارسي 

   -حسين رضايي -يشعلي ابراهيميدرو  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )2(عربي زبان قرآن 
 ليلا ايزدي   پور اسماعيل يونس -سيدمحمدعلي مرتضوي

  آرزو بالازاده  سيداحسان هندي - صالح احصائي  حامد دوراني  حامد دوراني  )2(دين و زندگي 
  پيشه فاطمه فلاحت  عبدالرشيد شفيعي  جواد مؤمني  جواد مؤمني  )2(زبان انگليسي 

   - مداحيسيدسروش كريمي - كفش حميد زرين  فروشان ايمان چيني  راهيميمحمدمصطفي اب  )1(حسابان 
  سميه اسكندري  مهرداد ملوندي  -سيدعادل حسيني

  -مداحي سيدسروش كريمي  سينا محمدپور  محمد خندان  )2(هندسه 
  فرزانه خاكپاش   مهرداد ملوندي  - ي سيدعادل حسين

  -مهرداد ملوندي -علي ارجمند  وباميرحسين ابومحب  سيدوحيد ذوالفقاري  آمار و احتمال
  فرزانه خاكپاش  سيدسروش كريمي مداحي

   -بابك اسلامي - كفش حميد زرين  فروشان ايمان چيني  سعيد منبري  ) 2(فيزيك 
  آتنه اسفندياري مداحي سيدسروش كريمي

  الهه شهبازي  محمدي محبوبه بيك -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي
    

  

  گروه فني و توليد                                      
  

 )عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي  -)اختصاصي( معصومه عليزاده مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( فرزانه پورعليرضا  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:گروهمدير

  )عمومي(ليلا ايزدي  -)اختصاصي(هه شهبازيال:مسئولين دفترچه
 ياريفاطمه علي-زادهااللهفرزانه فتح آرايينگاري و صفحه حروف

 عليرضا سعدآبادي نظارت چاپ

  
 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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  2: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   98 فروردين 7 آزمون -)6( پروژة
 
 

   

 )مريم شميراني(    - 1

  تعصب، رشك بردن، حميت: غيرت

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(    - 2

هـاي   در گزينهو  آمده است» امر و فرمان«به معني » مثال« ،»1«گزينة تنها در بيت 

  .ار رفته استك به» مثل و مانند«به معناي » مثال«ديگر 

 )21 و 17هاي  ، لغت، صفحه2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -ممقد ابراهيم رضايي(     - 3

  .است صحيح» روضه«املاي 

 )24املا، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ارديبل -مرتضي منشاري(     - 4

  :اي اضافيه تركيب

و ــ ـچهـر ت  -6دلـم   -5د من ــامي -4ح اميد ــصب -3بهار من  -2د من ـخورشي -1

  مهر تو -9آتش مهر  -8) گرميِ من= مرا گرمي (گرميِ من  -7

  )34زبان فارسي، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )تبريز -مهدي آسمي(     - 5

، »1«را دارد ولي در گزينـة  مفهوم اسنادي و مسندپذير » شد« ها فعل در تمام گزينه

  .نيست» مسندپذير«و  است» رفت«عني به م» شد«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  اسنادي ←شد : »2«گزينة 

  اسنادي ←شد : »3«گزينة 

  اسنادي ←شد : »4«گزينة 

 )14زبان فارسي، صفحة ، 2فارسي (  

 )شيراز -محسن فدايي(     - 6

 ـ تـا زنـده  /  )كشُـد  شرَم، من را مـي هنوز (كشم  تو نفس مي كشد كه بي مشرم س ـام ب

  )همين شرمساري براي من بس است( مــين شرمساريــاست هم

 )56زبان فارسي، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اصل عليرضا زرباف(     - 7

  .وجود ندارد تناقض: »3«در گزينة 

  اي ديگر ه تشريح گزينه

  »ناراحت شدن«كنايه از » خانه بر سرم ريخت«: كنايه: »1«گزينة 

  »شعر حافظ«استعاره از : »جويبار خُلد«: »2«گزينة 

  جناس ناهمسان: »ترُك، ترَك«: »4«گزينة 

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     - 8

  .ارتباط است ها بي با بقية واژه» سراب«، »1«گزينة 

 )56، صفحة نگارش، 2 نگارش(  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 9

رساني به درويشان و نيازمندان اشـاره شـده    به ياري ،»3«بيت صورت سؤال و گزينة 

  .است

 )13مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(     -10

» نگـري  پرهيـز از ظـاهربيني و سـطحي   « »3«گزينة سؤال و بيت صورت مفهوم بيت 

  .است

  :مفهوم ساير ادبيات

  .اوست اصل قرآن وصف: »1«گزينة 

  .زاهد درك درستي از رندان ندارد: »2«گزينة 

  .گل ندان و شوري به پاكنخود را فقط آب و : »4«گزينة 

 )64مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

 )2( و نگارش فارسي
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 )كتاب جامع(     -11

  .است» سلاح«املاي صحيح كلمه 

 )75 ، صفحةاملا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -12

افگـار چـه    وه كه با خرمن مجنـون دل «/ هسته» برقي از منزل ليلي بدرخشيد سحر«

  وابسته» كرد

 )63و  62هاي  زبان فارسي، صفحه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -13

 ←» غـم ديـدار تـو   «گروه اسمي / هسته» ياد« ←» ياد لب شيرين تو«گروه اسمي 

» گريه«/ هسته» چشم« ←» چشم من«گروه اسمي / وابسته» ديدار«هسته و » غم«

  هسته »سيل«/ هسته

 )79 ، صفحةزبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -14

  فعل اسنادي محذوف ]بود[)/ مسند(متناسب به هم / نهاد» حركاتش«

  هاي ديگر تشريح گزينه

: »4« گزينـة / اليـه  مضـاف » مـن «: »3«گزينـة  / مفعـول » يكـي عرصـه  «: »2«گزينة 

  ولمفع» پيري«

 )44 ، صفحةزبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -15

: »3« گزينـة / حسـن قامـت  : معطوف: »2« گزينة/ »باري«و » بار«: تكرار: »1« گزينة

  )»تو«بدل براي (طاووس : بدل

  )34 ، صفحةزبان فارسي، 2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -16

دعلي اسـلامي   : روزهـا / محمد بن منـور : اسرارالتوحيد/ جامي: الاحرار تحفة دكترمحمـ

  نظامي: پيكر هفت/ ندوشن

 )تركيبي، تاريخ ادبيات، 2فارسي (  

 )كتاب جامع(     -17

معشـوق كـه آمـد، مـاه     : »ج«بيـت  / پـارادوكس : كلاهي است كلاه ما بي: »الف«بيت 

فـروغ   را پوشاند به اين دليل كه معشوق، زيباتر از ماه اسـت و نـور او را كـم    اش چهره

اسـلوب  : مصراع دوم مصداقي براي مصراع اول است: »د«بيت / حسن تعليل: سازد مي

  .آميزي دارد حس» ب«در بيت » ي تلخ گريه«/ معادله

 )تركيبي، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -18

تعلقـّات دنيـا   تعلّقي و عـدم وابسـتگي بـه     ، بي»4و  3، 2«هاي   مفهوم مشترك گزينه

بستگي بـه جهـان وجـود     هاي ديگر مفهوم دل برخلاف گزينه» 1« است اما در گزينة

  .دارد

 )73 صفحةمشابه ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -19

پذيرفتم و : »3« گزينة./ دارم و اندك است، قانعمبازدادم چون به آن چه : »1« گزينة

پذيرفتم و بازدادم كه مرا به كـار نيسـت و   . اين صلت فخر است: »4« گزينة./ بازدادم

  .حساب اين نتوانم داد. قيامت سخت نزديك است

 )20 ، مفهوم، صفحة2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -20

 معتقد است ولي شاعر در گزينة »رگحيات پس از م«مولانا در بيت صورت سؤال به 

كـه از كـف دسـت مـو     طـور   همان« :گويد كند و مي عكس اين معني را بيان مي» 4«

 ».آورد ما هم سر از خاك برنمي رويد، دانة نمي

 )35 ، مفهوم، صفحة2فارسي (  
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 )فاطمه منصورخاكي(   -21

) / اسـم فاعـل  (ه شـكافند  :»فالقُ«/ خداوند  :»االلهَ«/  شك ، بيگمان بي :»إنَّ«

»بي«/ دانه  :»الحهسته  :»النَّو /»خرِجبيرون مـي  :»ي فعـل مضـارع  ( دآور / (

»ينْ«/ زنده  :»الحاز  :»م /»تيرده : »المم /» خـرِجاسـم  (آورنـدة   بيـرون : »م

 )فاعل

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -22

 سـتهزاء بـ ـ لاا«/ كـه  : »أنَّ«/ دوستم : »صديقي«/ بداند : »يعلَم«/ اگر : »إنْ«

ن أكبـرِ  «/ ديگـران  : »الآخـرينَ «/ …مسخره كردن  :»… / از بزرگتـرين  : »مـ

لْ «/ نزد خداونـد   :»االلهِعند «/ گناهان : »الآثامِ« / دهـد   انجـام نمـي  : »لا يفعـ

  زشت، ناپسند: »السيئَ«/ كار : »العمل«/ اين : »هذا«

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -23

 ـ احتـرام «/ اسـت  : »يكونُ«  ـ«/ احتـرام كـردن بـه معلـم      :»مِالمعلِّ از  :»نم /

طالـبِ  «/ بر واجب است : »يجب علي«/ حقوق اخلاقي : »خلاقيةِالأ حقوقِال«

ه «/ احتـرام بگـذارد   : »يحتـَرم «/ كـه  : »أنْ«/ دانش  جويندة: »العلمِ : »معلِّمـ

/ قطـع نكنـد   : »لا يقَطـَع «/ بـه او  : »إليه«/ گوش دهد : »يستَمع«/ معلمش 

»هسخن او: »كلام  

 )ترجمه(

 ---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   -24

 كـلُّ «كـه   ترجمـه نشـده، ضـمن ايـن    » بسـيار، واقعـاً  : جـداً «در اين گزينه، 

واناتياست» همة حيوانات«به معني » الح.  
 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(   -25

براي خودتان از خوبي از پـيش بفرسـتيد    چه هرآن(ترجمة آية صورت سؤال 

انـد كـه    ، هر دو به اين مفهـوم »3«و بيت گزينة ) يابيد آن را نزد خداوند مي

ماند و پاداش آن نـزد خـدا محفـوظ     هيچ كار خيري نزد خداوند بي اجر نمي

  .است
 )مفهوم(

 )فاطمه منصورخاكي(   -26
بـه  » !ي بيـاور براي معلم از جايت برخيز و احترامش را كامل به جـا «عبارت 

مفهوم احترام گذاشتن به جايگاه معلم است در حالي كه بيـت مقابـل آن در   
  .مورد وفاداري و آموختن آن است

  هاي ديگرتشريح گزينه
»  روي در كارهـا  ميانه«حديث شريف و بيت مقابل آن، هر دو به : »1«گزينة 

  .اشاره دارند
برتري دشمنيِ عاقـل  « حديث شريف و بيت مقابل آن، هر دو به: »3«گزينة 

  .اشاره دارند» بر دوستيِ نادان
به نتيجه رسـيدن  «عبارت داده شده و بيت مقابل آن، هر دو به : »4«گزينة 

  .اشاره دارند» اهداف پس از سعي و تلاش
 )مفهوم(
---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(   -27
ب «تعريفـي بـراي كلمـة     »مكاني بـراي ورزش و تمرينـات ورزشـي   « : الملعـ

  .است» ورزشگاه
 )مفهوم(
---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -28
تماشاچيان در مسـابقة فوتبـال گـل را بـه ثبـت      «گفته شده » 2«در گزينة 

  .كه اين جمله بر اساس حقيقت، صحيح نيست» !رسانند مي
 )مفهوم( 

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -29

  .صحيح است» يتنَبَه«به صورت » تنَبَه«فعل مضارع از 
 )مفهوم(
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -30
درمـاني   يهـا  كـه سـودمندي   به خاطر اينناميده شده  ها ميوة انار سرورميوه

  )!لما لها فوائد غذائية و صحية عظمي( ← !بزرگي دارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» !براي مشتمل بودنش بر همة ويتامين«: »2«گزينة 
  .نادرست است» !زيرا ازدرختان مبارك از نظر قرآن است«: »3«گزينة 
  .نادرست است» !به خاطر ياد آن سه بار در قرآن«: »4«گزينة 

  )درك مطلب(

)2(زبان قرآن  عربي

      :مطلبترجمة متن درك    

ذكر شده است از درختان مباركي است  وجلّخداي عزّ  درخت انار كه سه بار در كتاب
بـه   )بـه همـراه دارد  (كنـد   حمل ميدر آفرينش و فوايدش را انگيز  اي شگفت كه ميوه

سـرور  «كـه دارد   يچه از فوايد غذايي و درماني بزرگ ـ طوري كه ميوة انار به خاطر آن
  .رود به شمار مي» ها ميوه

 ،رويـد و آن  ان و منطقـه قفقـاز مـي   درخت انار اغلب در مناطق شبه قارة هنـد و ايـر  
درختي بومي است كه تقريباً در شرايط گوناگون آب و هوايي و داراي ويژگي خشكي 

  .رويد ميو گرما 
كنـد و كـار    هاي سرطاني در بدن مي گيري سلول به جلوگيري از شكل ميوة انار اقدام

دهـد و از   ش مـي گونه كه تندرستي قلب را افزاي كند همان را نيكو مي دستگاه گوارش
  .هاست نمايد و آن ضد اسهال و غير آن از بيماري لخته شدن خون جلوگيري مي

هـا   كه محتوي الكل است بر كشتن ميكروبشويه  انبيشتري از ده تأثير فعالِ انارگاه 
و محتــواي آن . اســت B5و  Kو  Cو  Aهــاي  در دهــان دارد و آن محتــوي ويتــامين

هـا كلسـيم و پتاسـيم و     چه كه در آن دني به همراه آنكامل از مواد مع) اي مجموعه(
) بـه مـا  (تندرستي خوب تعذية متـوازن و سـالم را    مس و منگنز هست كه براي يك

  .دهد مي
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 )درويشعلي ابراهيمي(   -31
  درست ←» !قفقاز است آن بومي منطقة«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .است نادرست» !ومي ايران استآن درخت غيرب«: »1«گزينة 
  .است نادرست» !رويد هند نمي در شبه قارة«: »2«گزينة 
  .است نادرست» !رويد در شرايط جوي خيلي سرد مي: »3«گزينة 

  )بدرك مطل(
---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -32
سـخني در  اسـت، زيـرا در مـتن     نادرست» !جلوگيري از سكتة قلبي حتماً«

  !به ميان نيامده استقلبي  مورد جلوگيري از سكتة
  هاي ديگر تشريح گزينه

 ـتُ« ←» !اي نيكوگرداندن هضـم معـده  «: »1«گزينة  الجهـاز   ن مـن أداء حس
الهضمي«  
للرمان تأثير فعال أكثر على  « ←» !هاي دهن كشتن ميكروب«: »2«گزينة 

  »قتل الجراثيم بالفم
  »القلب صحةتزيد « ←» !زياد كردن تندرستي قلب«: »3«گزينة 

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -33
  .هاي ميوة انار است از ويژگي »!نمانع لخته شدن خو«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .است نادرست» !ها ضد همة بيماري«: »1«گزينة 
  .است نادرست» !كشندة هر ميكروبي«: »3«گزينة 
  .است نادرست» !رشدكننده در شرايط جوي گوناگون«: »4«گزينة 

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )رويشعلي ابراهيميد(   -34
» مضادة«از مصدر  مفاعلةاسم فاعل از باب » مفاعلةَ«بر وزن  »مضادة«كلمة 
  .است »هي«و محل اعرابي آن خبر براي مي مؤنث و اس

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست است» اليه مضاف«: »1«گزينة 
  .اند نادرست» مجهول -مذكر«: »2«گزينة 
  .ت استنادرس» معرفة«: »4«گزينة 

 )تحليل صرفي و محل اعرابي(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (   -35
  .استآمده و مصدر » خوبي«به معناي » خير«

  نكتة مهم درسي
 بيايد اسـم تفضـيل اسـت در غيـر ايـن     » بهتر و بهترين«اگر خير در معناي 

  .صورت اسم تفضيل نيست

  هاي ديگرتشريح گزينه
  .است »فُعليَ«اسم تفضيل بر وزن » الأوليَ« :»1« گزينة
 .است »أفعل«اسم تفضيل بر وزن » ، أَجلّفأشرَ« :»3« گزينة

  .است» أفعل«اسم تفضيل بر وزن » أَهم« :»4« گزينة
  )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -ابراهيم احمدي (   -36
تواند بـه صـورت مضـارع    مي) من، ما، إن، إذا(ل ماضي بعد از ادوات شرط فع

  .ترجمه شود
  هاي ديگرتشريح گزينه

  ماضي نقلي منفي -2 منفي ماضي سادة -1: فعل مضارع+ لم  :»2«گزينة 
  يرماضي استمرا: فعل مضارع+ كان  :»3«گزينة 
  .شودل نميتغييري در معناي ماضي حاص: فعل ماضي+ » لما« :»4«گزينة 

 )انواع جملات(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (   -37
  »....اين درخت خفه كننده است«

  .شود صورت نكره ترجمه مي ها به گزينه ولي در بقية
شود، ولي اگر خبر  ميصورت معرفه ترجمه ه ب اغلبخبر اگر اسم نكره باشد 

  .شود ترجمه مي نكرهصورت ه ه باشد بنكره صفت داشت
 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (   -38
  هاي ديگرتشريح گزينه

 .و اسم فاعل است» طالب« مفرد آن » الطلاّب«: »1«گزينة 

  .است مفاعلةاسم فاعل از باب » المشاغب«: »2«گزينة 
 .اسم فاعل است» الآخرة« :»4«گزينة 

 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -39
: جمـع أفضـَل  (برتـران   –نيكـوتر   – تـر  مقدس(هر سه كلمه » 4«در گزينة 

  .، اسم تفضيل هستند))برتر
  هاي ديگرتشريح گزينه

  .استاسم تفضيل » كبُري«اسم مكان و  » مجلس –مصانع «: »1«گزينة 
 .اسم تفضيل است» أعليَ«اسم مكان و  » مكاتب –متجر «:  »2«گزينة 

 .اسم مكان است» مطبعة«اسم تفضيل و » أجمل -أراذل « :»3«گزينة 

 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -40
 امـا  ،)ثمينـةً  -جـائزةً (كاررفتـه اسـت   نكره بـه   دو اسم ،داده شده عبارتدر 

»لَم است و معرفه محسوب مي» عليشود با آن كه تنوين دارد اسم ع.  
 )قواعد اسم(
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 )سيداحسان هندي(     -41

كه برخي ايمان  از اين: نفسك الاّ يكونوا مؤمنين لعلكّ باخع«: سورة شعراء 3آية 

كوشي و  به سخت» .از دست بدهي ]هشدت اندواز [آورند شايد كه جانت را  نمي

  .دلسوزي در هدايت مردم اشاره دارد

 )77ة ، صفح6، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -42

به طاغوت  نتيجة مراجعه» …مون الم تر إلي الذّين يزع« با توجه به آية شريفة

لقد ارسلنا رسلنا « بر اساس آيةباشد و  مي» لاً بعيداًلاهم ضان يضلّ«براي داوري 

برپايي قسط و عدل ، هدف ارسال رسولان، » اس بالقسطليقوم النّ …نات بالبي

  .توسط مردم است

  )51ة ، صفح4، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -43

لسماء و ا«آية  است كه بحث انبساط جهان ،سابقه  بي علمييكي از موارد ذكر 

م و همواره آن را افراشتيو آسمان را با قدرت خود بر: عونلموس انّا و يدأبنيناها ب

رون القرآن و لو كان من افلا يتدب«آية شريفة  .به آن اشاره دارد» بخشيم وسعت مي

موضوع انسجام دروني در عين نزول تدريجي از موارد اعجاز بيانگر  ،»…عند 

  .محتوايي قرآن است

 )42تا  40هاي  ه، صفح3، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -44

ترين شما در داوري بين مردم  صادق) ع(حضرت علي  ،)ص(از نظر پيامبر اكرم 

الحات إنّ الذّين آمنوا و عملوا الص«آية  مقدم بر) ع(اين ويژگي حضرت علي . ستا

  .بيان شده است» ةالبرياولئك هم خير 

 )80ة ، صفح6، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -45

امكان انحراف در  ،عصوم نباشداگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و وحي الهي م

  .رود شود و اعتماد مردم به دين از دست مي تعاليم الهي پيدا مي

 )53ة ، صفح4، درس 2دين و زندگي ( 

 )سيداحسان هندي(     -46

داد و بر پيروي از او  به آمدن پيامبر بعدي بشارت مي ،آمد هر پيامبري كه مي

نشانگر اين است كه  ،ر يك زمانوجود دو يا چند دين د ،بنابراين .كرد تأكيد مي

كار به معناي سرپيچي   اند و اين پيروان پيامبر قبلي به آخرين پيامبر ايمان نياورده

  .پيامبران گذشته استدستورات از فرمان خدا و عدم پيروي از 

 )31ة ، صفح2، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )هندي سيداحسان(     -47

چگونه زندگي «ابيات سعدي بيانگر كشف راه درست زندگي است كه با سؤال 

  .ارتباط مفهومي دارد »؟كنيم

 )18و  14هاي  ه، صفح1، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(       -48

اش را نشناسد يا در شناخت  شناخت هدف زندگي، اگر انسان هدف زندگي در حيطة

وانايي جبران هم در حالي كه ت ،آن دچار خطا شود، عمر خود را از دست داده است

داند اگر راه  ، انسان مي»چگونه زيستن«دگي يا كشف راه درست زن و در حيطة. ندارد

 ،كه خدا به او داده خداداديهاي  درست زندگي را انتخاب نكند و از سرمايه و برنامة

نخواهد است، اده نكند، به آن هدف برتري كه خداوند در خلقت او قرار داده استف

  .رسيد

  )14و  13هاي    ، صفحه1درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -49

تأكيد قرآن مبني بـر نـاتواني هميشـگي انـس و      ،»أتون بمثلهلا ي«با توجه به عبارت 

  .گردد در آوردن همانند قرآن بيان مي) مختار موجودات( جن

 )38، صفحة 3درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -50

هـايي دارد كـه    گذشته از اعجاز لفظي، قرآن كريم از نظر محتوا و مطالب آن ويژگـي 

به شخصي كه قبل  چه رسد ،دهد از قلم هيچ دانشمندي تراوش نكرده است نشان مي

اين جنبه از اعجاز براي كساني كـه زبـان    .ي نديده استاز آن، چيزي نوشته و آموزش

 ،كنند نيز قابـل فهـم و ادراك اسـت    ها استفاده مي دانند و فقط از ترجمه قرآن را نمي

  .است هاي اعجاز محتوايي قرآن سابقه كه از جنبه مانند ذكر نكات علمي بي

  )42تا  40هاي  ، صفحه3درس (

 )2(دين و زندگي 
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 )كبير مرتضي محسني(   -51

دوران اشاره به تأثيرناپذيري از عقايـد   ،علم دوستي است كه دربارة» الف«فقط مورد 

به انسجام » ج«د رمو ،بودن قرآن و همه جانبه جامعيتبه » ب«گزينة  .جاهليت دارد

  .سابقه دارد به ذكر نكات علمي بي» د«دروني در عين نزول تدريجي و مورد 

 )44و  42تا  40هاي  صفحه، 3درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -52

كـه  ) ص(اولين روز دعـوت رسـمي پيـامبر     در .شدتبليغ نازل  آية البلاغ حجةدر روز 

آيـة   ».خواهـد بـود   شمادر ميان جانشين من  همانا اين، برادر من«: فرمايند اعلام مي

  .نازل شد انذار

 )69و  68، 64هاي  ، صفحه5 درس(

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(      -53

انجام « / حيطة ايمان ←» دوري از شرك«و » فرستادگان الهي و راهنمايان دين«

  حيطة عمل ← »هاي آن واجبات دين و ترك حرام

 )25و  24هاي  ، صفحه2درس (

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(      -54

ها و نيازهاي انسان  سؤال همةتواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند به  ديني مي

  .ها پاسخ دهد ها و زمان مكان همةدر 

 )29، صفحة 2درس (

---------------------------------------------- 

 )سكينه گلشني(      -55

قرآن تعليم و تبيين تعاليم  در راستاين به احكام الهي عمل كرد آموزش شيوة

اسلام بر پنج  :… خمسٍالاسلام علي  بني«و حديث شريف است ) مرجعيت ديني(

  .مؤيد ولايت ظاهري است» …پايه استوار است 

  )50و  49هاي  ، صفحه4درس (

 )سكينه گلشني(      -56

انمّا يريد االله «: هيرآية تط ←) س(علم و عصمت اهل بيت به ويژه حضرت زهرا 

  »…ليذهب عنكم الرجّس 

  »…يا ايها الرسّول بلغّ ما انزل اليك «: آية ابلاغ ←الوداع  حجة

  )70تا  68هاي  ، صفحه5درس (

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(   -57

ين تبعيض در اجراي عدالت را علت سقوط اقوام و ملل پيش ،)ص(پيامبر 

بيش از حق خود از  ياي مردم گروه …«: فرمودند) ع(امام علي . دانست مي

حقيقت ننگ دنيا و عذاب اينان در  …اند  المال و اموال عمومي برداشته بيت

  .اند يدهآخرت را خر

  )82و  76هاي   ، صفحه6  درس( 

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(  » -58

علي با حق است و حق با علي : علي مع الحقّ و الحقّ مع علي«): ص(پيامبر اكرم  حديث

» …انا مدينة العلم «حديث و حق بوده و ) ع(ناپذيري حضرت علي  بيانگر جدايي» است

  .اشاره دارد) ع(به جايگاه علمي حضرت علي 

 )83و  81هاي  ، صفحه6درس (    

---------------------------------------------- 

 )محمدحسن فضلعلي(   -59

در يكي از روزها، نزديك ظهر، فرشتة وحي از جانب خدا آية ولايت را آورد كه در 

در اين هنگام رسول . هاي ولي و سرپرست مسلمانان مشخص شده بودآن ويژگي

كرد، به خواند و مردم را از آن آگاه ميبا شتاب و در حالي كه آيه را مي) ص(خدا 

فقيري كه » كسي در حال ركوع صدقه داده است؟ چه«: مد و پرسيدمسجد آ

كه در حال نماز بود، اشاره كرد و ) ع(انگشتري در دست داشت، به حضرت علي 

 ».آري، اين مرد در حال ركوع، انگشتري خود را به من بخشيد«: گفت

  )65، صفحة 5درس (

----------------------------------------------  

 )ده كاغذيوحي(   -60

  :نادرستهاي  تشريح گزينه

اي را بنا كنند كه همه در برابر  كردند جامعه سعي مي) ص(پيامبر «اينكه : »1«گزينة 

  .مربوط به عدالت است» .قانون الهي يكسان باشند

  .گذاشت المال فرقي ميان عرب و غيرعرب نمي آن حضرت در تقسيم بيت: »2«گزينة 

مة بردباري و ملايمتي كـه در برابـر ضـايع شـدن حـق      با ه) ص(پيامبر : »3«گزينة 

  .ايستاد شخص خود داشت، در برابر ضايع شدن حقوق افراد جامعه مي

 )76و  75 هاي ، صفحه6درس (
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 )علي شكوهي(   -61

ما خواهيم توانست چند عكس از آن ساختمان . ايم آوردهرا ما دوربين «: ترجمة جمله

  ».بگيريم

 مقدار كمي) 2  هيچ) 1

  تعدادي) 4  هيچ )3

  نكتة مهم درسي

 “photographs” توانـد بـا    پس نمـي  ،اسم جمع است“a little”  رد (كـار رود   بـه

بـا  . )»1« ةرد گزين ـ(رود  كار مي لي بههاي منفي و سوا در جمله ”any“. )»2« ةگزين

مناسـبي نيسـت    ةن ـگزي ”no“شود،  هوم مثبتي كه از جمله استنباط ميتوجه به مف

 ).»3« ةرد گزين(

 )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   -62

داند هنوز خيلي چيزها هست كه بايـد بيـاموزد، امـا او الان بـه      او مي«: ترجمة جمله

  ».چيست ةفهمد كه تدريس كلاً دربار طور روشن مي

  نكتة مهم درسي

“has” ها بـه   گزينه ةهم. دارد نه صفتد نياز پس بعد از خود به قي ،فعل اصلي است

 .توانند درست باشند ، صفت هستند، بنابراين نمي”a lot“جز 

 )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -63

، هـوش و  شان، آن بـرادران از نظـر رفتـار    ي هاي ظاهر بر شباهت علاوه« :جمله ةترجم

  ».رندمشتركي دا ثروت چيزهاي زياد

  نسبت به )2  علاوه بر )1

  دليل به )4  در امتداد )3
 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -64

مگر اينكه  ،توان به فقرا كمك كرد سخت است گفتن اينكه چگونه مي« :جمله ةترجم

  ».ستبدانيد مشكلاتشان چي ها در تماس باشيد تا كاملاً با آنخودتان 

  منطقه )2  زبان )1

  عقيده )4  مشكل )3

 )واژگان(

 )ميرحسين زاهدي(   -65

ترين نقـش مقـررات راهنمـايي و راننـدگي جلـوگيري كـردن از        مهم«: ترجمة جمله

  ».تصادف رانندگان است

  كاستن) 2  آماده كردن) 1

  شناسايي كردن) 4  جلوگيري كردن )3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   -66

هاي عضلاني بـه همـراه يـك موسـيقي      اعتقاد بر اين است كه تمرين« :جمله ترجمة

  ».ملايم تأثير خوبي بر سلامت ذهني و جسماني شما دارد

  اجتماعي) 2  مشهور، مردمي) 1

  مطلوب، موردعلاقه) 4  جسماني) 3

 )واژگان(

 ----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -67

كتـاب    منتشـر شـدة   اًاخيـر  نسـخة نويسـنده سـعي كـرده اسـت در     «: ترجمة جمله

 جديـداً رويدادها و حوادث ة اسرار پشت پردة هم »ونزوئلاي عزيزم«ش به نام ا قديمي

  ».اتفاق افتاده در كشور را روشن كند

  درستي به) 2  اخيراً) 1

  صادقانه) 4  آرامي به) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -68

  اخير  ) 2  سالم ) 1

  مضر) 4  مورد علاقه ) 3

 )كلوز تست( 

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(  -69

  ماده  ) 2  مكان) 1

  سسهمؤ) 4  تصوير ) 3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(    -70

  رابطه ) 2  زبان ) 1

  سبزي) 4  خو و خلق) 3

 )كلوز تست(

 )2( يسيزبان انگل
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 )عبدالرشيد شفيعي(  -71

  تمرين ) 2  وضعيت  ) 1

  فشار) 4  مرگ   )3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(  -72

   از دست دادن  ) 2  كسب كردن   )1

  گرفتن، بردن) 4    توجه كردن) 3

  نكتة مهم درسي

  .است »وزن زياد كردن«به معناي  ”gain weight“ عبارت

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )مهدي احمدي(   -73

د آب را تواننيافته مي مردم در كشورهاي توسعه... «منظور نويسنده از «: ترجمة جمله

  »چيست؟» شير بنوشند دنبا چرخان

 ».باشد يافته به آساني در دسترس مي آب براي مردم كشورهاي توسعه«

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 )مهدي احمدي(   -74

كند كـه   نويسنده از كشور هند به عنوان مثالي از كشوري استفاده مي«: ترجمة جمله

 ».سته آب وابسته ارش مواد غذايي ببراي پرو

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )مهدي احمدي(   -75

كشيده شده بـا واژة   كه زير آن خط  ”strain“در پاراگراف اول، واژة «: ترجمة جمله

“pressure” )قرابت معنايي دارد) فشار.«  

 )درك مطلب(

 )مهدي احمدي(   -76

در خط آخر بحـث   »فرزندانِ فرزندانمان«يسنده دربارة به چه علت نو«: ترجمة جمله

  »؟كندمي

  ».ندمرتبط هست با جهان يهاي اندك تا بگويد اقدامات ما فراتر از سال«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -77

برد تا ثابـت   نام ميهايي  لبه عنوان مثاها را  نويسنده زنبورها و ميمون«: ترجمة جمله

 ـ كار مي هكند كه حيوانات نوع خاصي از سيستم ارتباطي را ب طـور ژنتيكـي    هبرند كه ب

  ».طور اجتماعي آموخته شود هكه بشود نه اين اكتساب مي

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  -78

كنـد بگويـد كـه يـادگرفتن      ش مـي نويسـنده تـلا   در پـاراگراف آخـر  «: ترجمة جمله

  ».ها نيست آموزش اجتماعي فقط مختص انسانة وسيله هاي ارتباطي ب شكل

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  -79

اشـاره   »قـراردادي «مشخص شده  ةكنيم كه كلم از متن استنباط مي«: ترجمة جمله

  ».اجتماعي تعامل ةوسيل هه آموزش چيزي بكند ب مي

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  -80

سيستم برقراري ارتبـاط انسـان در مقايسـه بـا     «در مورد  متن عمدتاً«: ترجمة جمله

  ».است »سيستم ارتباطي حيوانات

 )درك مطلب(
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  )علي شهرابي(  »3«گزينة  - 81

Sرأس معادلة سهمي با S(x , y 2به صورت (
S Sf (x) a(x x ) y   

ــة . اســت ــهمي نقط ــون رأس س 2چ 4( , ــه   ( ــة آن ب ــس معادل ــت، پ اس

22صــورت 4f (x) a(x )   0نقطــة. اســت 1( , روي نمــودار ايــن  (

  : سهمي قرار دارد، پس

30 1 4 4 1 4f ( ) a a        

  : است زيربنابراين معادلة سهمي به صورت 

2 23 32 4 3 14 4f (x) (x ) f (x) x x          

 و 23هاي معادلة ريشه 3 1 04 x x    قدارم. هستندS وP  را

  : كنيم حساب مي

3 43
4

1 4
3 3
4

b
S

a

c
P

a

    




    




  

  : پس

3 3 3 3 43 4 3 4 64 16 803S PS ( )( )            

  )16تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )خراسانيسعيد مدير(  »4«گزينة  - 82

4 6 2 4
16 9

| a a | 
 


  است  DCبرابر طول BCتا ضلع Aفاصلة 

2 6 20 132 6 4 2 6 20 75
a a| a |

a a

   
         

  

7 2A( , )   
3 7 4 2 3 10 2525

| ( ) ( ) |   
   فاصلة نقطةA تا ضلعDC طولAD  

2 4 2 12( )    محيط  

  )36تا  33و  28تا  25هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (

  )فروشان ايمان چيني(  »1«گزينة  -83

1نمــودار تــابع  3f (x) x       را بــا اســتفاده از انتقــال نمــودار

yتابع x خطبه كنيم و سپس نمودار را نسبت  رسم ميy x  قرينه

1fكنيم تا نمودار تابع مي  به دست آيد :  

 

y

x

y = x

چمپ به واحد سه

  
  

y

x-3

y = x + 3

ها محوريال به نهسبت xقر�نه

  
  

y

x

-3

y = x + 3-

بالا به واحد ��

  
  

y

x-2

f(x)= x + 31-

-3

1

y = x  
  

خط به نهسبت y = xقر�نه

y

x

-3

-2

f
-1

1

  
1fپس  كند ة اول عبور نمياز ناحي .  

  )62تا  54 و 48تا  46 هاي صفحه -تابع -1حسابان (

 )1( حسابان

غ ق ق 
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )مهرداد اسپيدكار(  »2«گزينة  - 84
هايشـان بـا هـم برابـر و      كه دو تـابع مسـاوي باشـند بايـد دامنـه      براي آن
  . كنيم ها را بررسي مي گزينه. هايشان يكسان باشد ضابطه
  : »1«گزينة 

1 22 ff (x) D { }
x

   


  

2
2 2 2
4 g

x
g(x) D { , }

x


   


  

f gD D پس توابعf وg  برابر نيستند» 1«در گزينة .  
  : »2«گزينة 

24f (x) x   
2 24 0 4 2fD : x x | x |                       

2 2 2 2fx D [ , ]        
2 2g(x) x x     

2 0 2 2 2 2 22 0 2g g g
x x

D : D : x x D [ , ]
x x

    
      

   


22 2 2 2 4g(x) x x ( x)( x) x f (x)           
پس بـا هـم    ،داراي دامنه و ضابطة برابر هستند» 2«توابع موجود در گزينة 

  . اند مساوي
  : »3«گزينة 

                   2 5 6 0 2 3 0fD : x x (x )(x )        
2 3fD ( , ] [ , )      

3 0 2 0 3g gD : x x D [ , )         

پــس مســاوي  ،داراي دامنــة برابــر نيســتند» 3«توابــع موجــود در گزينــة 
  . باشند نمي

  : »4«گزينة 
2 2

2 2 2
1 5 1 5 2 25 2
1 5 1 5 1 1

f (x) [x ] f ( / ) [ / ] [ / ]
f (x) g(x)

g(x) [x] g( / ) [ / ]

   
 

   
  

fداراي دامنة برابر هسـتند » 4«توابع موجود در گزينة  g(D D )   

دار دو تابع بـه ازاي يـك   زيرا مق. باشند هاي دو تابع يكسان نمي اما ضابطه
  . شود برابر نمي ،5/1مثل  ،xمقدار مشترك براي

  )53تا  41هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة  - 85
g(x)اگر فرض كنيم x[x] ريمباشد، دا :  

fog(x) x [x]   

17حال براي يافتن مقدار
4f ( 17كافي است جـواب معادلـة   (

4g(x)   را

  . گذاري كنيم جاي fog(x)پيدا كنيم و آن را در ضابطة

0 1 0x g(x)     
1 2x g(x) x     
2 3 2x g(x) x     

yنمودار تابع g(x)  براي يـافتن جـواب   . رسم شده است زيردر شكل

17معادلة
4g(x)  2خطاست ، كافيy x  17را با خـط

4y  )  مطـابق

  : ريمتقاطع دهيم، بنابراين دا) شكل

  
  

17 172 4 8x x    

17 17 17 17 17 3324 8 8 8 8 8f ( ) fog( ) [ ]        

  )70تا  66و  53تا  49هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )سعيد مديرخراساني(  »4«گزينة  - 86
g، مقادير تابعgو fبا توجه به نمودار توابع f  را به ازاي اعداد صحيح

3 1 0 1, , ,  هاي نادرست استفاده  كنيم و از روش رد گزينه پيدا مي 4و
  . كنيم مي

1 4f gD D [ , ]   

1 1 1 2 0 2(g f )( ) g( ) f ( )          
0 1 1 0(g f )( )     
1 0 2 2(g f )( )      
3 2 2 0(g f )( )     
4 3 2 1(g f )( )     

  . نادرست هستند» 3«تا » 1«هاي  پس گزينه
  )66تا  63هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )مهرداد اسپيدكار(  »3«گزينة  -87

fدر تابع xبايد به جاي (x)(fog)براي تشكيل تابع (x)تابع ،g(x)  را
fبنابراين ضابطة تابع. قرار دهيم (x) 3به صورت 5x  باشد مي .  

3 5 3 5(fog)(x) f (g(x)) g(x) f (x) x       
29 30 26(gof )(x) g(f (x)) x x     

2 23 5 9 30 26 3 5 1g( x ) x x ( x )         
3 5 2 1t x

g(t) t
     

  )70تا  66هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )پور امين قربانعلي(  »2«گزينة  -88

3با توجه به نمـودار تـابع   1xf (x)   0، جـوابf (x)   0برابـرx  
  . است

    
2 1

1
2

x

f (x)

x

x

   
   

    
    

   







 

  

  

2 1 0gD ( , ] [ , )       

  )79تا  72و  48تا  46هاي  صفحه -تركيبي -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )حميدرضا سجودي(  »1«گزينة  - 89

3
3

3 2

1
12 424

2 2 3 2

x
x x

x

x x

f (x) ( )
( )

g(x)

x x




 

   
 

     

   

3 3 1x x       

11     :تقاطع دو تابع نقطة 4 4 1 4g( ) A( , )     
  .كنند اول قطع مي ديگر را در ناحية يكg و  fدو تابع  بنابراين

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة  - 90

مـاده بـه نصـف    كشد تا مقدار معينـي از يـك    به مدت زماني كه طول مي

عمـر يـك    اگـر نـيم  . شود عمر آن ماده گفته مي مقدار اولية خود برسد نيم

در دسترس باشد، پـس از گذشـت    0mباشد و مقدار جرم اوليه Tماده 

   :آيد مقدار ماده از رابطة زير به دست مي tزمان

0
1
2

t

Tm(t) m ( )   

  : پس در اين سوال داريم

گرم   ميلي
90

7 9 210 190 128 2 2 2 2 0 254m( ) /
          

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -91

هندسي  ة، يك دنبالqنسبت هندسي با قدر ةجملات رديف فرد يك دنبال

      : دهند، بنابراين تشكيل مي 2qبا قدرنسبت 
100

1
1 2 3 100

2 501 3 5 99 1
2

1
1

1
1

a ( q )
a a a ... a q

a a a ... a a ( (q ) )

q


    


    



  

21 1 1 1 1 4 51 1
q ( q)( q)

q
q q

  
      

 
  

  )6تا  4هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -92

|تساوي  f (x) g(x) | | f (x) | | g(x) |      تنها در حالتي برقـرار اسـت

fكه  (x)  وg(x) در . علامت باشند يا حداقل يكي از آنها صفر باشد هم

0fنتيجه شرط  (x) g(x)  برقرار است.  

0 3 2 0f (x) g(x) (x )( x)        

2 3x [ , ]  

2 3
2

3
3 2

x

x

x

(x )( x)

   
   

    




 

  

  )66تا  63و  28تا  23هاي  صفحه -تركيبي -1حسابان (

ج

1 02
(x )f (x)

(x )






نتج
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 93
3 2
2

1
1

x x x(x )
f (x)

x(x )x x

 
 


  

1x(x )
f (x)


 

1
1

(x )

x(x )




0 1 1x ,

f (x) x
    

1f، برابر fتابع  (x) x       هـاي   است كـه فقـط در دو نقطـه بـه طـول
1x  0xو    غيرافقي برد تابع خطي. شود تعريف نمي،R   است، پـس

يعنـي   در ايـن دو نقطـه   اعداد حقيقي، بجز مقدار تابع ةمجموع fبرد تابع
0x   1وx  است:  

0 0 1 1 1 21 1 1 2 f
x y

R R { , }
x y

    
       

  

  )45و  44هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -94

   

2 6 1 32
x

x        

خـط مسـاوي خـواهيم     ر تعريف جزء صحيح، چهار بـازه و چهـار پـاره   بنا ب
  :داشت، به عنوان نمونه توجه كنيد

1 1 0 12 2
2 0 2 1 1 1

x x
( )

x y ( )

        
        

  

2 0 1 02 2
0 2 2 0 1 1

x x
( )

x y

      
      

  

fدر تابع : راه حل دوم (x) [ax]1، طول هر پله
| a |

است، پس در تـابع   

2 12
x

f (x)
    

ــه    ــر پل ــول ه ــت، از آن 2، ط ــايي اس ــه  ج ــولك  ط

2ةباز 6[ , ) ،6 2 8( )   ،8است، پس تابع در اين بازه 42   پله با

  .طول مساوي خواهد داشت
  )53تا  49هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -95

1fو fاگر دو تابع  وارون هم باشند، آنگاه:  
1(a , b) f (b , a) f      

 :بنابراين

1 5 4 4 5f ( ) f ( )       
24 4 4 3 5 6f ( ) A A         

2بنابراين 6 3f (x) x x   1ةبراي محاسب 2f ( )  خواهيم داشت:  
1 2 2f ( ) a f (a)      

  22 6 3a a      
2 6 5 0 1 5 0a a (a )(a )         

3 15 2 5x
a f ( )

       
  )62تا  54هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -96
توان با هم جمع كرد، با توجـه   مشتركشان مي ةدانيم، دو تابع را در دامن مي

 :داريم 2اول برابر  ةبه توابع داده شده، در دو زوج مرتب با مولف

2 4 2 2 4
3 4 1

(f g)( ) f ( ) g( )

a a

    
    

  

5fبا توجـه بـه ايـن كـه داريـم       (c) g(b)   در بـرد تـابع    5 و عـدد
f gوجود ندارد، پس بايدb c  1باشد، يعني بايدb در اين . باشد

  :صورت داريم
2 3 1 2 1f {( , ) ,( , ),(c , )} 2 و 1 1 4 3 5g {( , ),( , ),( , )}  

  :حال دو حالت ممكن است اتفاق بيفتد
1 (3c d كه در اين صورت داريم:  

2 4 1 6 3 6f g {( , ) , ( , ) , ( , )}   
2 (1d كه در اين صورت داريم:   

2 4 1 6f g {( , ) , ( , )}   
ــورت   ــن ص ــه در اي ــد ك ــه كني ــي cتوج ــادير   نم ــد مق   را  3و  2، 1توان

    .داشته باشد
3 1 4  مجموع مقاديرd    

  )66تا  63هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -97
ــابع   ــاطع ت ــاط تق ــافتن نق ــراي ي ــور  fogب ــا مح  ــxب ــد معادل ــا باي  ةه

0(fog)(x)  را حل كنيم، يعني:  

0f (g(x))   
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

در دو  fچـون  . يـابيم  را مـي  fهاي  براي حل اين معادله هم ابتدا ريشه 

1و  6هاي  نقطه به طول
4
  محورxپس كند، ها را قطع مي:  

10 6 4f (x) x , x


     

10 6 4f (g(x)) g(x) , g(x)


      

g(x)از آنجا كه  x x بنابراين ،:  
1

4x x


  6 وx x   

9xها  با توجه به گزينه  1اول و  ةمعادل ةريش
4x  ـ ةريش  دوم  ةمعادل

    .است
  )70تا  66و  22تا  20هاي  صفحه -تركيبي -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 98
را برابر قرار دو تابع  هاي ابع، ضابطهتلاقي نمودارهاي دو ت ةبراي يافتن نقط

   :دهيم مي

2
2

3
3 83 33 383 3

x
x x

x

y ( )
( )

y


   

  

  

23 833 3

x
x( )

 
    

 
  

1 833 3
x x( )     

t)0با فرض  )  3x t داريم:    
1 13

3
x

x
t

t
     

3 21 8 3 3 83
t

t t t
t

      :معادله   

23 8 3 0 3 1 3 0t t ( t )(t )          
0 3 11 13 3 13 3

xt t xt x
            

83 13 8 1 8 93 3 1 33 3 3 3

xy
y A( , )

 
           

1 ةاين نقطه از نقط ةفاصل  1B( , ) برابر است با:  
2 21 1 3 1 2AB ( ( )) ( )        

  )79تا  72 و 31تا  29، 19تا  17، 13، 7 هاي صفحه -تركيبي -1حسابان (

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -99

4xطبق نمودار، عرض از مبدأ و طـول از مبـدأ نمـودار تـابع      by a   

3ترتيب از راست به چپ برابر با  به
است، پس نقـاط بـه مختصـات     1و  4

30 4( , 1و  ( 0( ,    :كنند صدق مي تابع ةدر ضابط (

30 04 34 44
( , )

x b by a a        

3 4 14
ba ( )     

1 0 14 0 4( , )x b by a a        

14 4 4 2b ba a ( )        

1 2 3 34 4 4 3 44 4
( ) , ( ) b b b           

114 1 4 4 14
b b , a          

2aپس  b  است.  

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 100

  :با استفاده از خواص توان، خواهيم داشت

2 25 8 1 5 8 40 2 625 5 5x x x x( / ) ( )        

2 5 8 45 5x x    

برداشـتن   بـا ك هسـتند، پـس   تر از ي ها برابر و بزرگ در نامساوي بالا، پايه

   .شود ها جهت نامساوي عوض نمي پايه

2 25 8 4 5 4 0x x x x         

  :بنابراين خواهيم داشت

  4 1 0 1 4 1 4(x )(x ) x x ( , )          

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(هندسه 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  -101
A

70°

B

10°

C

D
M

  
  : محاطي است، پس ABDزاوية

 0 070 1402
ADˆABD AD     

  : درجه است، بنابراين 360هاي يك دايره برابر مجموع اندازة كمان
     01400 0360 220AD
AD BD AB AB BD

       

كه اينحال با توجه به 
  0102
AB BDˆAMB


 ، داريم :  

 

 





0 0

0 0
20 120
220 100

AB BD AB

AB BD BD

     
    

  

  : ظلي است، داريم ABCˆكه زاوية در نهايت با توجه به اين
 0 0120 602 2
ABˆABC     

  )17تا  9هاي  صفحه -دايره -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )محمد خندان(  »1«گزينة  - 102
Sايرة محاطي داخلـي رين دايرة محاطي، دت در هر مثلث كوچك

(r )
p

  و

 ضـلع تـرين   ترين دايرة محاطي، دايرة محاطي خارجي نظيـر بـزرگ   بزرگ

aمثلث است
S

(r )
p a




 .   

  : الزاويه داريم با توجه به شكل در مثلث قائم

  
AT OT

S
OT r S

p r p a
p

AT p a


      
  

  

S p(p a)    
  : حال با استفاده از رابطة شعاع دايرة محاطي خارجي داريم

a
S p(p a)

r p
p a p a


  

 
  

الزاويه نصف  حال با توجه به شكل و اين كه شعاع دايرة محيطي مثلث قائم
  : وتر است، خواهيم داشت

2
2a

r OT AT p a AO (p a)

r MO AM p AO p

              
  

  
2 4 2 2OO AO AO a a         

2 2 22 2
a

R     

  )31تا  24هاي  صفحه -دايره -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  - 103
  : داريم. محيطي است BCDEچهارضلعي

3 5 7 3 7 5BC DE CD BE BE / /         
همچنين محاطي نيز هست، پس دايرة محيطـي آن را   BCDEچهارضلعي
  : طبق روابط طولي در دايره داريم. كنيم رسم مي

  
  )28و  27، 19، 18هاي  صفحه -دايره -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )آبادي علي فتح(  »3«گزينة  - 104
مواره طول مماس مشترك خارجي از طول مماس مشـترك داخلـي   ه: نكته

  : ها داريم تر است، حال با توجه به روابط آن دو دايره بزرگ
2 2

1 2 1 2
2 2

1 2 1 2

6

4

: | O O | (R R )

: | O O | (R R )

   

   

  

2 2
1 2 1 2

2 2
1 2 1 2

36
16

| O O | (R R )

| O O | (R R )

    
   

  

2 2
1 2 1 2 1 220 20 4(R R ) (R R ) R R        

1 2 5R R   
  )23تا  20هاي  صفحه -دايره -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )آبادي علي فتح(  »2«گزينة  -105
كنـد، مـوازي ضـلع سـوم آن      خطي كه وسط دو ضلع مثلثي را به هم وصل مي

d: پــس. اســت || BC .چــونd از وســطAB وAC و (گــذرد  مــي
فيثاغورس

طول مماس مشترك خارجي

.مربع است

7 5 6 9
4 5

AB AE AC AD

AB(AB / )

AB /

  
   
 

طول مماس مشترك داخلي

تفريق
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

باشد  مي A، پاي ارتفاع رأسdنسبت به A، پس بازتاب)است BCموازي
Bبا همين استدلال اگر .)است BCروي Aيعني( C  بازتابBC  نسبت

ــه ــد، dب ــز روي Aباش Bني C  ــت ــلعي. اس ــاي چهارض ABه BA  
ACو CA  دانيم در مستطيل با رسم دو قطر  به وضوح مستطيل هستند و مي

  :  پس. آيد مساحت پديد مي چهار مثلث هم

Á

ABʹ

B C

Cʹ

N

M

d

  

NA C ANA
S S 

 
    ,   

BMA AMA
S S 

 
  

2 2
ABC ABA ACA AMA ANA

S S S S S    
   

     

5

2 2 5 10
AMA ANA

(S S ) 
 

    


  

  )40تا  34هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )محمد خندان(  »4«گزينة  - 106
اگر وتري از يك دايره، وتر ديگري را نصف كرده و بـر آن عمـود باشـد،    

. قطر دايـره اسـت   ABپس در اين مساله. گاه آن وتر قطر دايره است آن
  : حال با توجه به روابط طولي در دايره داريم

  
  : آيد حال با توجه به شكل مقابل طول مماس به دست مي

  
  )19تا  9هاي  فحهص -دايره -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )محمد خندان(  »1«گزينة  -107
مشخص اسـت، پـس انـدازة شـعاع دايـرة محـاطي       طول سه ارتفاع مثلث 

   : در نتيجه داريمشود،  داخلي مثلث مشخص مي
1 1 1 1 1 1 1 1 512 15 20a b c

r
h h h r r

          

BCتـرين ارتفـاع بـر آن وارد      ترين ضلع مثلث است، پس كوچك بزرگ
كه مركز دايرة محاطي داخلي، محـل برخـورد    حال با توجه به اين. شود مي
  : يمسازهاي داخلي مثلث است، داريمن

  

5 5 1212AH||IH

DI IH
DI k , AD k

AD AH


       
77 1 45

AI k
AI k /

DI k
      

  )31تا  25هاي  صفحه -دايره -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )اميرهوشنگ خمسه(  »4«گزينة  - 108
بازتاب باشد، شـيب   تبديل بازتاب در حالتي كه خط عمود يا موازي محور

  . كند خط را حفظ مي

  
  

AB || d  AB d  
                     

  )40تا  37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )كتاب نوروز(  »1«گزينة  -109
  :طبق شكل داريم. واحد است 2ضلع اين مربع برابر طول 

  
2 2 21 1 2r r      

1802rsinضلعي منتظم محاطي اسـت و انـدازة ضـلع آن برابـر      nهر
n


 

   :داريمبنابراين . است
1802 2 2 2 22 58sin sin /


     ضلعي طول ضلع هشت  

  )31تا  27هاي  صفحه -ايرهد -2هندسه (
----------------------------------------------        

  )كتاب نوروز(  »3«گزينة  -110
يافتـة آن از   برابر يك باشد، فاصـلة بازتـاب   dاز خط Aاگر فاصلة نقطة

  : يك است، داريمنيز برابر  dخط

 
A A

S(S(S(A))) S(S(A )) S(A) A


      

  
  

  .باشد مي 2است كه برابر  Aتا Aدست آوردن فاصلة  پس خواستة مسأله به
  )41تا  37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (

  

1 3 3 9

10 52

PA PB PC PD

PB PB

AB
AB r

  
     

    

2 2 2

2 2 213 5 12
MO MT OT

MT MT

 

    

5
12

IH r

AH

  
  )ترين ارتفاع مثلث كوچك(

تالس
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  آمار و احتمال
 

  )علوي مرتضي فهيم(  »3« ةگزين -111

pاگر ارزش q r  ،گزارةنادرست باشدp  درست و گـزارةq r 

  . ادرست هستندن rو qنادرست است، پس لزوماً هر دو گزارة

q r F q r F      

  : ها داريم گزينه با بررسي

(q p) (F T) T    )1  

(q r) (F F) T    )2  

(p r) (T F) F    )3  

(r q) (F F) T    )4  

pبنابراين تنها ارزش گزارة r ها متفاوت است هبا ساير گزار .  

  )11تا  7 هاي صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )اصغري عزيزاالله علي(  »2« ةگزين -112

  : گيريم نظر مي نمودار وِن مقابل را در

A
B

C
U  

  : كنيم تر مي با توجه به نمودار، طرف چپ تساوي صورت سوال را ساده

(A B ) C C [(A B ) C] C          

  )34تا  26 هاي صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )علوي مرتضي فهيم(  »4« ةگزين -113

Aنمودار حاصل ضرب دكارتي B وB A ه صورت زير استب :  

  
Aبنابراين مجموعة B B A   به صورت زير است :  

  
تشـكيل   1و عـرض   3به طول  مطابق شكل ناحية موردنظر از دو مستطيل

  . است 6مساحت اين ناحيه برابر بنابراين . شده است

  )38تا  35 هاي صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )پور ندا صالح(  »3« ةگزين -114

دقت كنيد كـه در  . مربوط به علم آمار هستند» ت«و » ب«، »الف«موارد 

ونـه مطـرح   ماطلاعات در مورد جامعه داريم و سوال در مورد ن» پ«مورد 

 نـه لاعـات نمو ، اط»ت«شده كه مربوط به علم احتمال است ولي در مـورد  

  . نامعلوم سوال شده است داده شده و در مورد جامعة

  )42تا  40 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )پور ندا صالح(  »1« ةگزين -115

با . كنيم تعريف مي Bرا» مشكي بودنمو «و  Aرا» ساعت مچي داشتن«

  : توجه به اطلاعات مسئله داريم

0 2P(A B ) /   ،0 7P(B) / 0و 6P(A) /   

ــن ــال اي ــد،     احتم ــو مشــكي نباش ــته باشــد و م ــاعت مچــي نداش ــه س ك

P(Aمعادل B ) حال داريم. است :  

 متمم
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

P(A B) P(A) P(B) P(A B)     

0 2 0 7 0 9P(A B ) P(B) / / /      

1 1 0 9 0 1P(A B ) P[(A B) ] P(A B) / /           

  )47تا  44 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )علي ارجمند(  »1« ةگزين -116

2P(A) P(B) P(C) P(S) P(b)     

1 1 1 13 11 2 1 22 4 3 12 24P(b) P(b) P(b)           

1 1 1 17
2 4 24 24P({a , b , c)} P(A) P(B) P(b)        

  )51تا  48 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )اميرهوشنگ خمسه(  »1« ةگزين - 117

2طبق فرض
k

P(n)
n

 1 4( n )  بنابراين داريم. است :  

2 4 4 16
1 2 3 4

1 4 9 16

k k
P( ) P( )

k k k kP( ) P( ) P( ) P( )




     
  

1 1 5
45 94 16 16

1 1 1 144 36 16 9 205 411 4 9 16 144


   

  
  

  

  )51تا  48 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )اميرهوشنگ خمسه(  »1« ةگزين -118

 3ضرب اعداد رو شده در پرتاب  مكعب كامل بودن حاصلBپيشامداگر 

a)هايي بـه صـورت   شامل حالت يشامدگاه اين پ تاس باشد، آن , a , a) 

1كــه در آن 6a  وa N 1،  2،  4(تــايي  هــاي ســه و جايگشــت (

گـاه   زوج آمدن مجموع اعداد رو شده باشـد، آن  Aاگر پيشامد. باشد مي

  : داريم

2 2 2 4 4 4 6 6 6 3A B {( , , ) , ( , , ) , ( , , )} n(A B)   
  

6 6 12n(B)     

  

  

3 1
12 4

n(A B)
P(A | B)

n(B)
  

  

  )56تا  52 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )علي ارجمند(  »2« ةگزين-119

  : نادرست است، زيرا داريم» 2«رابطة گزينة 

P(A B) P(A B)
P(A | B) P(B)

P(B) P(A | B)
  

   

  )56تا  52هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )ياسين سپهر(  »2« ةگزين - 120

0P(A)بـه شـرط  دو پيشـامد   Bو Aطبق قانون ضرب احتمال اگر  

  : گاه آنباشند، 

P(A B) P(A)P(B | A)  

1حال براي محاسبة 2 3P(A A A )     دو بار از قانون ضـرب احتمـال

  . كنيم استفاده مي

1 2 3 1 2 3P(A A A ) P((A A ) A )     

1 2 3 1 2
1 2 1 3 1 2

P(A A )P(A | (A A ))

P(A )P(A | A )P(A | (A A ))





 


  

  )58تا  56هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

  

↓  
هاي جايگشت

)4  ،2  ،1(  

↓  
  هاي  حالت

(a , a , a) 
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  19:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

 )2( فيزيك

  )مهدي براتي(     »2« ةگزين - 121
  : در حالت اوليه، اندازة  نيروي الكتريكي بين دو بار برابر است با

2
2 2

4 3 12k | q | | q | kq
F

r r
   

اضافه شده  Bqجدا شده و به بار Aqاز بار Xفرض كنيد به اندازة بار
طبق قانون كـولن، انـدازة   نام هستند و  در حالت جديد هر دو بار هم. است

  : شود با نيروي الكتريكي بين دو بار برابر مي
2 2

2 2
4 3 12k | q X || q X | k | X qX q |

F
r r

        

ــة دوم  ــارت درجــــ ــينة عبــــ 2بيشــــ 212X qX q    ــه بــــ

2ازاي 2 2
b q q

X
a

    


ه ازاي شــود كــه در واقــع بــ حاصــل مــي 
  : در نتيجه. شود ترين مقدار مي هم بيش Fآن،

%12100 100 100 12 54 8A

q
X

/
q q

       

 Bqرا جـدا كـرده و بـه بـار     Aqدرصد از بار 5/12پس بايد به اندازة 
  . اضافه كنيم

  )10تا  5هاي  فحهص -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------      

  )اميرحسين برادران(     »3« ةگزين - 122
 در نقطةميدان الكتريكي برايند  اندازةنام هستند، بنابراين  چون دو بار هم

D  ها در نقطة ميدانهر كدام از  اندازةبرابر تفاضل D است .      

q
A

q
B

r
4

r
4

3

D  

2 2
A B

D A B
A B

kq kq
| E | || E | | E || | |

r r
   

  
  

2 2
2

9
16 16

B B
D

kq kq
| E | | |

r r
  


  

2 2 2
16 27232 9 9

B B B
D D

kq kq k | q |
| E | | | | E |

r r r
    
 

  

Aچون  B| E | | E |
 

است، بنابراين جهت ميدان برايند با فرض مثبت  
و  Aqكردن جاي بارهاي  با عوض. باشد بودن دو بار به سمت راست مي

Bq داريم :  

2 22
2 32
9 9

16

A B B
A A

A

k | q | kq k | q |
| E | | E | | |

r rr
    



 
  

2 2 2
16

16

B B B
B

B

k | q | kq k | q |
| E | | |

r r r
   




  

Bچون  AE E  است، داريم :  

2 2
3216 9

B B
D B A

k | q | k | q |
| E | || E | | E || | |

r r
     
  

  

2
112

9
B

D
k | q |

| E |
r

 


  

Bچون در اين حالت  AE E  ست، بنابراين با فرض مثبت بودن دو بار ا
  : بنابراين داريم. جهت ميدان برايند در اين حالت هم به سمت راست است

7 7
17 17D DE E E  

  
  

  )16تا  10هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------         

  )وريسيدعلي ميرن(     »1« ةگزين - 123
ها  با توجه به فاصلة بين صفحات رساناي موازي و اختلاف پتانسيل بين آن

  : داريم. ها را يافت توان اندازة ميدان الكتريكي يكنواخت بين آن مي

)1             (| V |
E

d


  

در ميـدان   qاز طرفي با استفاده از رابطة نيـروي الكتريكـي وارد بـر بـار    
  :  الكتريكي يكنواخت داريم

)2                  (F
E

| q |
  

  : داريم) 2(و ) 1(با توجه به دو رابطة 
1 2( ) , ( ) F | V | | V |

F | q |
| q | d d

 
      

4 6
2

2 5 10 12 10 25
1 2 10

/
F F N

/




  

   


  

  )27تا  19هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------         

  )فرشيد رسولي(     »2« ةگزين - 124
بار ذره مثبت است و چـون از حـال سـكون رهـا شـده اسـت، در جهـت        

كنـد، در نتيجـه انـرژي پتانسـيل      هاي ميدان شـروع بـه حركـت مـي     خط
  . يابد الكتريكي آن كاهش و به همان اندازه انرژي جنبشي آن افزايش مي

6 340 10 100 4 10U
V U q V ( ) J

q
 

              

بـا  . علامت منفي نشان دهندة كاهش انرژي پتانسيل الكتريكـي ذره اسـت  
  : داريممكانيكي استفاده از اصل پايستگي انرژي 

3 34 10 4 10K U ( ) J           
3 2 3

2 1
14 10 0 4 102K K mv          

3 2 3 21 2 10 4 10 4 22
m

v v v
s

            
  )27تا  21هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن-2فيزيك (  

----------------------------------------------    
  )وحيد مجدآبادي(     »4« ةگزين - 125

B A
B A

B A

Q Q

A A

 
      
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  20:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

2 2 4
4 2 4

B A B

A

Q Q Q

Q( R) R

  
   

 
  

2قبل از انتقال بار بـين دو كـره،   2B

A

Q q

Q q
   بنـابراين بايـد بـه    . بـود

  : منتقل شود Bبه كرة Aاز بار كرة xميزان
2 2 4 2 4 4B

A

Q q x q x
q x q x

Q q x q x

             
  

25 2 5x q x q     
  )31تا  29هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  

----------------------------------------------       
  )نهالي سيدامير نيكويي(     »4« ةگزين - 126

تريسيتة ساكن توزيع بار بر سطح خارجي يك رساناي منزوي، چـه  در الك
اي اسـت   داخل ميدان الكتريكي خارجي باشد و چه نباشد، همواره به گونه

كه ميدان الكتريكي خالص درون رسانا صفر خواهد شد، چرا كه اگر جـز  
اين باشد بايد داخل رسانا شاهد جريان الكتريكي باشيم، كه اين برخلاف 

  . تعادل الكتروستاتيكي است برقراري
  )29تا  27و  19هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (

----------------------------------------------       
  )حسين ناصحي(     »4« ةگزين - 127

0Aظرفيت خازن تخت طبق رابطـة 
C

d


      بـا فاصـلة صـفحات از هـم

1رابطة عكس دارد 
(C )

d
1، بنابراين با

برابر شدن فاصـلة صـفحات،    4
  . برابر خواهد شد 4ظرفيت خازن 

)1           (2 1
1 2

1 41
4

C d

C d
      

چون خازن به مولد متصل اسـت، اخـتلاف پتانسـيل دو سـر خـازن ثابـت       
  : ده در خازن داريمماند و در مورد بار و انرژي الكتريكي ذخيره ش مي

1 22 2 2 2 2
11 1 1 1 1

4V V

( )

Q C V Q C
Q CV

Q C V Q C
       

1 2
2 22 2 2 2 2

11 1 1 1 1
42

V V

( )

U C V U CCV
U ( )

U C V U C
        

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )اميرحسين برادران(     »3« ةگزين - 128
درنظر بگيريم، با جدا كـردن   dاگر در ابتدا فاصلة بين صفحات خازن را

ماند، مطابق رابطة  خازن از مولد بار الكتريكي ذخيره شده در آن ثابت مي
  : ظرفيت خازن داريم

)1           (Q Q  

)2     (0 00 1 , d nd

A C d C
C

d C d C n

 
 

   
      


  

1 2
0

( ) , ( )Q C V V n
Q CV

Q CV V

   
    


  

0
0 0

1
V n

V
d

n
d

V E d n E E
V Ed n

V Ed E E








    
       

 
  

  )38تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  
----------------------------------------------         

  )محمد نادري(     »2« ةگزين - 129
ــازن    ــده در خ ــره ش ــرژي ذخي ــون ان ــت،    21% چ ــه اس ــزايش يافت اف

2پس 11 21U / U با استفاده از رابطة . است
2

2
Q

U
C

داريم :  

2 2
2 12 1

1 11 21 1 212 2
Q Q

U / U /
C C

     
2 2
2 1 2 11 21 1 1Q / Q Q / Q     
1 1 12 1 1 20Q / Q Q C       

  )40تا  38هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (
----------------------------------------------         

  )مهدي براتي(     »2« ةگزين - 130
  : در حالت اول داريم

6 610 10 2 10 25
Q

C C F F
V




        
ظرفيت هر خازن به مشخصات ساختمان آن خازن وابسته است و با تغيير 

  . ماند كند و ثابت مي اختلاف پتانسيل دو سر آن تغييري نمي
  )38تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (  

----------------------------------------------         
  )نمحسن پيگا(     »2« ةگزين - 131

باشـد و از   هـاي يكسـان مـي    هر اتم خنثي داراي تعداد پروتون و الكتـرون 
  :طرفي بار هر جسم برابر است با

 q ne   +) ،زيادي الكترون -كاستي الكترون(  
193 1 6 10q ne /       الكترون از دست داده  

19 134 8 10 4 8 10q / C / C        
  )5تا  2هاي  صفحه -ه ساكنالكتريسيت -2فيزيك (  

----------------------------------------------         
  )محمدحسين معززيان(     »4« ةگزين - 132

W
W

q
I t

q I t

      
   

  

36 20 10 60 7 2W I t W ( ) / J             
  )62و  61، 48، 47هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------         
  )فرزاد نامي(     »2« ةگزين - 133

   :آوريم دست مي ابتدا مقاومت را از قانون اهم، به
124 240 24 100 1

V
R R

I /
         

  : شود صورت زير خوانده مي ها به مقدار مقاومت بر اساس رنگ

Aثابت است
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  21:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
124چون  10R     2است پسa  ،4b   1وc  است.  

   . اي هستند و قهوه زرد، قرمزترتيب  ها به پس رنگ
  )58و  57، 51تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------         
  )سيدعلي ميرنوري(     »3« ةگزين - 134

  : يابيم را از رابطة زير مي مقدار
0 0 01R R [ (T T )] R R T         

01 2 3 1
0 0100 0 2 100 2 10R / R

T K
/ R R ( ) K

  
 

        
  )54تا  52هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------         
  )اسماعيل امارم(     »1« ةگزين - 135

  : طبق قانون اهم داريم
0

0
15
8

A A B

B A

B

V

R I IV
R

VI R I
I

      

Lهمچنين طبق رابطة
R

A
 داريم ، :  

2B B

A B A A

A r
( )

L L A rA A B

B B A

R A

R A


 

   


  

2 15 1 15
8 4 2

A A B A A

B B A B B

R r
( )

R r

  
      
  

  

  )52تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (
----------------------------------------------     

  )مهدي براتي(     »4« ةگزين - 136
  : ماند شكل مقاومت، حجم آن ثابت مي با تغيير

2 13
1 2 1 1 2 2 2 1

1
3

L L
V V A L A L A A

      

2 2 1
1 1 2

3 3 9: R L AL
R

A R L A
         

2 2 2 1
1 1

9 9 9:I V R
V RI V V V

V R
        

  )52تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  
----------------------------------------------         

  )محمدحسين معززيان(     »3« ةگزين - 137
كه در فضاي Bنگام روز، با افزايش شدت نور، مقاومت الكتريكي وسيلةدر ه

بنـابراين  . شـود  يابد و در نتيجه لامپ روشـن مـي   بيرون قرار دارد، كاهش مي
هاي  در مقاومت . باشد  LDRتواند مقاومت حساس به نور يعني مي Bوسيلة
  . شود با افزايش شدت نور، از مقاومت كاسته مي (LDR)نوري

  )60تا  56هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

  )فرشيد رسولي(     »2« ةگزين - 138
ها مخالف هم بسته شده باشند، جهت جريـان   حلقه اگر باتري در مدار تك

2چون. كند تر مشخص مي مدار را باتري قوي 1     است، جهت جريـان
براي محاسـبة جريـان در مـدار    . شود يعني ساعتگرد است تعيين مي 1با

  : كنيم حلقه از رابطة زير استفاده مي تك
1 2

1 2
10 5 12 2 1I A

R r r

   
  

   
  

كـافي اسـت از   حال براي محاسبة اختلاف پتانسيل بين دو نقطـه از مـدار   
يك نقطه به نقطة ديگر روي مدار حركت كنـيم و جمـع جبـري اخـتلاف     

  : پتانسيل دو سر اجزاي مدار را بنويسيم
2 2a c: V Ir V     در خلاف جهت جريان  

2 2 5 1 1 6a c| V V | Ir V          
1 1a b: V Ir V     در جهت جريان  

1 1 10 1 2 8a b| V V | Ir V          
8 4
6 3

ab

ac

| V |

| V |
    

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  
----------------------------------------------         

  )محمدحسين معززيان(     »1« ةگزين - 139
  : در اين حالت داريم. باز است، جريان مدار صفر خواهد بود kزماني كه كليد

3 4 4A B A B A BV V V V V | V V | V           
  : بسته شود kاگر كليد

1 3 2
1 2 3 1 2

8 4 3 9 4 50 1 1 2I I / A
r r r R R

      
    

     
  

در جهت جريـان حركـت    Aاز نقطة. پادساعتگرد است Iجهت جريان
دار را هـاي دو سـر اجـزاي م ـ    كنيم و جمـع جبـري اخـتلاف پتانسـيل     مي
  . برسيم Bنويسيم تا به نقطة مي

3 2 4 1 4 5A B A BV R I V V / V             
0 5 0 5A B A BV V / V | V V | / V           

ولت  5/3به اندازة  Bو Aدر نتيجه اندازة اختلاف پتانسيل بين دو نقطة
  . تغيير كرده است

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2زيك في(
----------------------------------------------         

  )سيدعلي ميرنوري(     »2« ةگزين - 140
كنيم جريان در مدار  ابتدا فرض مي. جهت جريان در مدار مشخص نيست

  . ساعتگرد باشد

1
41 2 2 2151 2

154 53 1 1
I A

V
I V

R r r


 
    

      
   

  

منفي به دست آمد، پس جهـت جريـان را اشـتباه فـرض كـرده       2چون
  : پادساعتگرد باشد، داريمIكه جريان حال با فرض اين. بوديم

2 1 2 2
1 2

154 353 1 1I V
R r r

    
     

   
  

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (
  

ثابت

ثابت
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

 )2( شيمي   

  )نژاد محمد فلاح(  »4« ةگزين -141
اد در مصرف نسـبي مـو   ياورد ميزان توليد مقايسة برآ: »4«بررسي گزينة 

 >هـاي فسـيلي    سـوخت  >دني مواد مع«: به صورتدر جهان  2030سال 
   . است »فلزها

  )5و  4 هاي هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(  »4« ةگزين -142
اي عناصر روند  در جدول دوره عنصرهاپذيري  واكنش: »4«رسي گزينة بر

از عنصر  ،پذيري از چپ به راست منظمي ندارد و فقط در دورة اول واكنش
  . يابد هيدروژن به هليم كاهش مي

  )12تا  6 هاي هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )علي مؤيدي(  »3« ةگزين - 143
يـرا  ز ،باشـند  pتوانند جزو دستة پس نمي ،عنصرهاي ياد شده فلز هستند

عنصـر آغـازين جـدول     36در گسـترة   هـاي ظرفيـت   اين تعداد الكتـرون 
فقـط فلزهـاي   . بـراي فلزهـا نيسـتند    گيـرد و  قرار ميp، در دستةاي دوره

  . هستند ترون ظرفيت، داراي اين تعداد الك8و 6واسطة گروه 
6 2

18 3 4B :[ Ar] d s                          ،5 1
18 3 4A :[ Ar] d s  

0l، يك الكترون با دو عـدد كوانتـومي  Bبرخلاف عنصر Aدر عنصر  

4nو  14شود مشاهده مي( s ).  
  )16تا  6هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(  »4« ةگزين -144
در گـروه   Bدر گروه اول از خصلت فلزي عنصر Aخصلت فلزي عنصر

و  Aتر باشـد كـه تفـاوت شـعاع اتمـي عنصـر       تواند كم مي هنگاميدوم 
پـذيري، تمايـل    خصلت فلزي، واكنش در اين صورت .زياد باشد Bعنصر

در گروه  Aبه كاتيون در عنصرشدن به از دست دادن الكترون و تبديل 
  . تر باشد تواند كم در گروه دوم مي Bاول از عنصر

  )13تا  9هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )بائو محمدامير(  »3« ةگزين -145
  : بررسي موارد

اي است كه در وسايل  اسكانديم نخستين فلز واسطه در جدول دوره) الف
  . شود استفاده مياز آن خانه مانند تلويزيون رنگي 

گـرم از آن را  خوار و نرم اسـت كـه چنـد     اي چكش فلز طلا به اندازه) ب
  . اي با مساحت چند مترمربع تبديل كرد توان با چكش كاري به صفحه مي

فلز پلاتين برخلاف فلز منيزيم بـه شـكل آزاد نيـز در طبيعـت يافـت      ) پ
  . شود مي

را در  سـالانه تـرين مصـرف    آهن فلزي است كه در سطح جهان بيش) ت
  . بين صنايع گوناگون دارد

  )18تا  16 هاي هصفح - ي را بدانيمقدر هداياي زمين - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )زواره محمد عظيميان(  »2« ةگزين -146

  : هاي نادرست بررسي عبارت

را در  سـالانه ترين مصـرف   آهن فلزي است كه در سطح جهان بيش) الف
   . بين صنايع گوناگون دارد

   . باشد منگنز يك فلز مي) ب
  )18ة صفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2مي شي( 

----------------------------------------------      

  )نظر حامد پويان(  »4« ةگزين -147

  : ها بررسي گزينه

در واكنش زنگ آهن بـا محلـول هيـدروكلريك اسـيد هـيچ      : »1«گزينة 
  )كتاب درسي 19بند آخر صفحة . (شود يجاد نميا رسوبي

باشـد   رسـوب مـي   2Fe(OH)ر معادلة نمادي بيـان شـده  د: »2«گزينة 
نيـز   NaClباشـد و حالـت فيزيكـي    مي جامد بنابراين حالت فيزيكي آن

  . باشد محلول آبي مي

3Feيون واكنش: »3«گزينة    بـاOH   3تشـكيل رسـوبFe(OH) 
  . دهد مي

  معادلة نمادي اين واكنش به صورت: »4«گزينة 

3 33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    
شـركت كننـده در واكـنش در معادلـة      موادباشد كه مجموع ضرايب  مي

  . است 8 با برابرموازنه شده 
  )19ة صفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )پناه حاتمي جهان(  »3« ةگزين - 148

  : واكنش انجام شده به صورت زير است

6 12 6 2 5 22 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)   
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  23:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

6 6 12 62 5 6 12 6
6 12 6

1101 8 1 180
mol C H Og

C H OH / tonC H O
ton gC H O

  تن?  

2 5 2 5
66 12 6 2 5

2 5

2 46 1
1 1 10
0 92

mol C H OH gC H OH ton

mol C H O mol C H OH g

/ ton C H OH

  



  

100 بازده درصدي  

2 550 100 0 460 92
x

x / ton C H OH
/

     

  )25تا  22هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(  »3« ةگزين -149

بنـابراين در شـرايط    ها به صـورت زيـر اسـت؛    واكنش نه شدةمعادلة مواز
2به ازاي مقدار يكسـان  (II)و (I)هاي يكسان، واكنش 3Fe O  مقـدار ،

   . كنند برابري آهن توليد مي

2 3 23 2 3I) Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)    

2 3 22 3 4 3II) Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
    

  )25 تا 21 هاي هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

 ----------------------------------------------      

  )نظر حامد پويان(  »1« ةگزين -150

6 12 6 2 5 22 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)   

100 90 10050    درصد خلوص  

45g خالصگلوكز جرم  

221
180 1

mol COmol
( ) ( )

g mol
 2گلوكز 45?g CO g  

2) ار نظريمقد( 2
2

44 221
g CO

( ) g CO
mol CO

   

2 22 2
2 2

1 445 6 22 4 1
mol CO g CO

? g CO / L CO ( ) ( )
/ L CO mol CO

    

211) مقدار عملي( g CO  

50%11100 10022    بازده درصدي  

  )25تا  22هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )كيش مرتضي خوش(  »3« ةگزين -151

3 2 22 2NaNO (s) NaNO (s) O (g)   

توان نتيجه گرفت كـه مقـدار كـاهش جـرم      واكنش ميمعادلة با توجه به 
باشـد،   مخلوط واكنش به دليل خارج شدن گاز اكسـيژن توليـد شـده مـي    

  . گرم است 24 با بنابراين مقدار گاز اكسيژن توليد شده برابر

100  بازده درصدي  

2 2 2
24100 100 3080

O g O
g O    2مقدار نظريO  

2 32
2 2

1 230 32 1
mol O mol NaNO

g O
g O mol O

  3خالص? g NaNO  

3خالص  3
3

85 159 3751
g NaNO

/ g NaNO
mol NaNO

   

100  درصد خلوص  

75%3
3

159 375 100212 5
/ g NaNO

/ g NaNO
  3درصد خلوصNaNO  

  )25تا  22 هاي هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(  »3« ةگزين -152
شـود بـه عنـوان     رون كشيده ميهاي نفت بي حدود نيمي از نفتي كه از چاه

شود و بخش اعظم نيم ديگر آن بـراي   سوخت در وسايل نقليه استفاده مي
 رود، بنابراين مطلب مين گرما و انرژي الكتريكي مورد نياز ما به كار ميأت

  .نادرست است» 3«گزينة  بيان شده در
  )29ة صفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )زواره محمد عظيميان(  »2« ةگزين -153
  : ها بررسي عبارت

  ) نه يك يا دو اتم ديگر(به يك يا دو اتم كربن ديگر  -نادرست) الف
  . يابد ها افزايش مي زيرا جرم مولي آن -درست) ب
  درست ) پ
  ) نه گريس(فرمول مولكولي تقريبي وازلين  -نادرست) ت
  ست در) ث

  )35تا  32 هاي هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )صادق درتوميان(  »4« ةگزين -154
  : ها گزينههاي داده شده در ساير  آلكاننام صحيح 

  متيل اوكتان  -2: »1«گزينة 
  متيل بوتان  -2: »2«گزينة 
  دي متيل هگزان  -4، 2 -اتيل -3: »3«گزينة 

  )39تا  36 هاي هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

جرم كل
خالصمادهجرم

گلوكز
گلوكز گلوكز

مقدار عملي
مقدار نظري

مقدار عملي

لصاناخ
خالص

درصدي بازده

جرم خالص

مقدار عملي
مقدار نظري

مقدار عملي
مقدار نظري

خالص

جرم مادة خالص
جرم مادة ناخالص
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  24:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )زاده بيژن باغبان(  »3« ةگزين - 155
گذاري زنجيـرة اصـلي را از سـمت     شماره ،ها گذاري آلكان طبق قواعد نام

ابتدا موقعيت گروه اتيل و سپس متيل را گذاري  در نامراست انجام داده و 
  . كنيم مشخص مي

  )39تا  36هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )زواره رسول عابديني(  »1« ةگزين -156
كـاربرد  بيد بـراي نگهـداري فـرش و لبـاس     به عنوان ضـد ها  مدتنفتالن 
  : فرمول ساختاري آن به صورت زير است واست داشته 

  
  
10: مولكوليفرمول ( 8C H(  
  
  

6اخــتلاف جــرم مــولي ســيكلوهگزان 12(C H 6و بنــزن ( 6(C H  6در  (
6جرم مولي سيكلوهگزان است، Hاتم 12(C H سه برابـر جـرم مـولي     (

2اتن، (آلكن  نخستين 4C H (هيـدروكربن حلقـوي    ،سـيكلوهگزان . است
  . ندا هاي حلقوي سير نشده هيدروكربن ،سيرشده و بنزن و نفتالن

  )42 تا 39هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )كيش مرتضي خوش(  »1« ةگزين - 157
  . صحيح است) ب(عبارت تنها 

با توجه به شكل، دماي دو ظرف يكسان است، بنـابراين ميـانگين انـرژي    
بـه  را Aباشـد و اگـر مقـداري از آب ظـرف     جنبشي دو ظرف يكسان مي

بـا  . كنـد  منتقل كنيم، ميانگين انرژي جنبشي دو ظرف تغيير نمي Bظرف
بنـابراين   تـر اسـت،   بـيش  Bكه، مقدار آب موجود در ظـرف  ه به اينتوج

تـر بـوده و چـون انـرژي      آن بـيش ) گرمايي انرژي(مجموع انرژي جنبشي 
طور كامـل بـه    بهرا Aگرمايي به مقدار ماده بستگي دارد، اگر آب ظرف

  . كند تغيير مي Bمنتقل كنيم، انرژي گرمايي ظرف Bظرف
  )55ة صفح - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )حامد رواز(  »1« ةگزين -158
q)0دهد ظرف گرما از دست مي )   را جـذب   و آب همان مقـدار گرمـا

q)0كند مي ) دمـا شـوند، بنـابراين قـدرمطلق گرمـاي       تا جايي كه هم
  . مبادله شده در اين دو ماده با هم برابر است

2 2 2 2Mn H O Mn Mn Mn H O H O H O| Q | | Q | | m c T | | m c T |    

  

22 2
0 0

200 140 400 30Mn H O| c (T ) | | c (T ) |

 

         

2 2200 140 400 8 30Mn Mnc ( T ) c (T )         

0
2 217 620 36 47T T / C     
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  )ملكان منصور سليماني(  »4« ةگزين - 159

  : هاي نادرست شكل درست گزينه

ناشـي از   ،توليد انرژي طي فرايند اكسـايش گلـوكز در بـدن   : »1«گزينة 

ژي پتانسـيل مـواد   تغييرات محسوس دمايي نبوده بلكه ناشي از تفاوت انر

  . باشد دهنده و فراورده مي واكنش

ارز با نيروهـاي نگهدارنـده ذرات    يك ماده هم پتانسيلانرژي : »2«گزينة 

  . سازندة ماده است

در واكنش گرماده يك مول گاز هيدروژن با يـك مـول گـاز    : »3«گزينة 

هـاي فـراورده بـا     كلر در دماي محيط ميـانگين انـرژي جنبشـي مولكـول    

دهنده برابر است زيرا ميانگين انرژي جنبشي فقط به دمـا بسـتگي    واكنش

  . دارد
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  )زواره رسول عابديني(  »3« ةگزين - 160

سـوختن  حاصـل از  كربن هستند و گرمـاي    دو آلوتروپالماس و گرافيت 

گرمـاي يـك   . بـا هـم برابـر نيسـت    در شرايط يكسـان  ها  مول از آنيك 

دهنـده،   به نوع و مقدار مواد واكنش ،واكنش شيميايي در دما و فشار ثابت

 سـطح انـرژي مـواد   . هـا بسـتگي دارد   و حالت فيزيكـي آن  ها دهرفراونوع 

دهنـده و در   تر از مواد واكنش كمفرايندهاي شيميايي گرماده در  فراورده

    . دهنده است تر از مواد واكنش بيش ،دهاي گرماگيرفراين

2) گرماده( 2) O (g) CO (g) گرافيتC(s ,  

2 )گرماده( 2 33 2N (g) H (g) NH (g)   

  . تر است پايدارتر است چون سطح انرژي آن پاييناز الماس گرافيت 
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